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Milí Opavané,
otevíráte květnové vydání Hlásky. Tento 
zpravodaj nás provází životem ve městě už 
30 let a mám radost, že všech 27 tisíc výtisků 
si vždy najde své čtenáře. Za celý tým, který 
Hlásku měsíc co měsíc připravuje, vám děku-
ji za přízeň. Věřím, že v ní i nadále najdete to 
nejzajímavější z dění v našem městě.

Uplynulý měsíc přinesl několik důležitých 
momentů. Pokračují práce v bývalém ob-
chodním domě BREDA. Při průzkumu pod-
zemních prostor jsme narazili na jednu, mož-
ná dokonce dvě dosud neznámé místnosti. 
Podle všeho jde o staré sklepení z 19. století, 
o kterých jsme dosud nevěděli. Zároveň se 
intenzivně pracuje i na dalších částech ob-
jektu. Probíhá rekonstrukce ikonické kopule, 
bez níž by BREDA nebyla BREDOU, a dokon-
čujeme také tzv. BREDA POINT, multifunkční 
prostor v přízemí pro zhruba 200 osob urče-
ný pro kulturní, společenské i firemní akce, 
včetně potřebného zázemí a baru.

Do finále se blíží také rekonstrukce zimní-
ho stadionu. Místo chátrající budovy vzniká 

moderní a architektonicky zajímavý objekt, 
který citlivě propojuje současnost s historií. 
Hotovo by mělo být v červnu, do září dokon-
číme i okolní veřejný prostor a na konci léta 
stadion předáme Opavanům k užívání.

Radost mám i z toho, jak pokračují opravy po 
povodních. Většina škod je již odstraněna, 
aktuálně pracujeme například na cyklostez-
ce podél řeky Opavy a na chodnících. Pro-
měnou prochází také koupaliště a sousední 
minigolf, kde na vás čeká řada novinek. Další 
změny realizujeme i u Stříbrného jezera.

Velkou pozornost vzbudila výměna veřej-
ného osvětlení. Zapracovali jsme vaše pod-
něty i výsledky měření a systém upravili tak, 
aby byl veřejný prostor bezpečně nasvícený  
a zároveň nedocházelo ke zbytečnému svě-
telnému smogu.

Po roční pauze způsobené povodněmi se 
vrací také oblíbené Nápady pro Opavu. Dora-
zilo celkem 22 projektů, které po odborném 
posouzení postoupí do červnového veřejné-
ho hlasování.

Na závěr přidám jedno pozvání. Poslední 
květnovou sobotu se v Městských sadech 
uskuteční tradiční Opavský den dětí, letos 
spojený i s otevřením koupaliště a minigolfu.

Přeji vám příjemné čtení a krásné jarní dny.  
A malá připomínka na závěr: polibek pod 
rozkvetlou třešní nemusí být jen 1. května.

Tomáš Navrátil, primátor
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Ulice Partyzánská před úpravou Ulice Partyzánská po úpravě

Tmavá místa střídají moderní a úsporné lampy

Město Opava v posledních letech 
realizuje zásadní proměnu své svě-
telné infrastruktury, která zahrnuje 

přes 7 000 svítidel napojených na 101 rozva-
děčů. Původní osvětlení již bylo ve stavu, kdy 
byla pro zajištění plné spolehlivosti a výkonu 
kompletní obnova nezbytná. S těmito prace-
mi město začalo v loňském roce a v současné 
době se nachází přibližně v polovině celkové 
výměny. „Velkým přínosem celého projektu je 
aktivní zapracování námětů od samotných 
občanů i výsledků kontrolních měření přímo  
v terénu. Díky těmto úpravám, přesnému smě-
rování světla a doplňování nových lamp se 
městu podařilo úspěšně vyřešit většinu dříve 
tmavých míst, čímž se výrazně zvýšil komfort 
i pocit bezpečí v ulicích Opavy,” řekl primátor 
Tomáš Navrátil.

Staré sodíkové výbojky, které postupně pře-
stávají být na trhu k dispozici a neodpovídají 
moderním normám, město postupně na-
hrazuje moderní LED technologií. Ta přináší 
nejen výrazné energetické úspory, ale také 
lépe nasvětluje určený prostor bez zbytečné-
ho světelného smogu a umožňuje přesnější 
regulaci výkonu.

Celý proces radnice řídí podle Generelu 
veřejného osvětlení z roku 2023. „V červen-
ci 2025 jsme úspěšně završili první tři etapy 
modernizace, podpořené dotacemi ve výši  
30 milionů korun, které se soustředily pře-
devším na rozsáhlá sídliště Kateřinky a Olo-
moucká. Tím však naše práce neskončila – 
naopak jsme zahájili detailní ladění soustavy 
na základě večerních kontrol a zpětné vazby 
od občanů,“ vysvětluje náměstek primátora 
Vladimír Schreier. Vzhledem k tomu, že nové 
LED lampy svítí směrově dolů na komunikaci  
a neosvětlují tak „vše kolem“ jako původní 
výbojky, provádí město ve večerních hodi-
nách pravidelné kontroly. Pokud se ukáže, 

že je některé místo pocitově méně nasvětle-
né, město ihned přijímá opatření ke zlepšení 
stavu.

Konkrétní výsledky jsou již vidět v mnoha 
lokalitách. Například v ulici Šrámkova město  
u místního obchodu instalovalo čtyři zcela 
nové stožáry a na přilehlém parkovišti u uli-
ce Rolnické vyměnilo sedm původních LED 
lamp za výkonnější modely. Velký důraz je kla-
den na osvětlení širších prostor mezi domy a  
u škol. V ulici Partyzánská za lékárnou Terasa,  
v ulici Černá u školního hřiště i v traktu kina 
Odboj a na sídlišti Olomoucká – Milady Ho-
rákové město instalovalo celkem 20 nových 
lamp na speciální dvojvýložníky. V sídlišti 
Olomoucká navíc doplnilo dalších osm dvoj-
výložníků s novou optikou pro lepší nasvět-
lení bloků domů. Významným zásahem byla 
také úprava na samotné ulici Olomoucká, kde 
město čtyři lampy i se stožáry přesunulo ze 
zeleně přímo k chodníku, aby světlo dopadalo 
přesně tam, kde ho chodci potřebují.

Zlepšení bezpečnosti se dočkali i lidé na 
spojnici mezi ulicemi Jateční a Na Dolním 
poli, kde vyrostlo zcela nové osvětlení se tře-
mi stožáry. V lokalitě Kateřinky–západ měs-
to u deseti lamp upravilo jejich směrování  
a v oblastech Hozovo nábřeží, Partyzánská  
a Milady Horákové u dalších 28 svítidel zvý-

šilo intenzitu světla. Aktuálně probíhá inten-
zivní práce na sídlišti Haškova, kde již město 
u 17 lamp zvýšilo svítivost a připravuje in-
stalaci dalších 14 nových kusů a tří stožárů. 
Velmi důležitou investicí je také právě probí-
hající výstavba sedmi nových stožárů a lamp 
na ulici Milady Horákové – Englišova, která 
konečně osvětlí frekventovaný chodník ko-
lem hřiště základní školy.

Kromě technických úprav se město zaměři-
lo i na údržbu okolí. Protože velké množství 
lamp bylo pohlceno vzrostlou zelení, probí-
hají a budou i nadále pokračovat razantní 
ořezy stromů na sídlištích Kateřinky, Milady 
Horákové, Purkyňova a Haškova. Zároveň 
město aktivně napravuje historické dluhy  
v lokalitách, kde v minulosti vznikla zástav-
ba bez řádného osvětlení, jako je oblast 
mezi ulicemi Hlavní a Joži Davida v Kylešo-
vicích nebo lokalita Prachovník. Aktuálně 
město projektuje rekonstrukce a doplnění 
stožárů v dalších místech, například na síd-
lišti Antonína Sovy (dvorní trakt č. p. 14–30), 
v ulici Rolnická u Elimu či v dvorním traktu 
ulice Šrámkova (č. p. 13–19). I v dalších ná-
ročných etapách, které zahrnou centrum 
města a výměnu kabelových tras, bude 
město stav osvětlení pečlivě sledovat, aby 
Opava byla bezpečným a hospodárným 
místem pro život.	 (rok)

Nezapomeňte na poplatek za odpad 
Blíží se 31. 5., kdy končí splatnost poplatku 
za komunální odpad. Připomínáme, že se ne-
týká jen lidí, kteří jsou v Opavě trvale hlášeni 
k pobytu. Platit musí také majitelé nemovi-
tostí – tedy bytů, domů či chat – ve kterých 
není nikdo přihlášen. V takovém případě se 
za objekt platí jako za jednu osobu. Pokud 
takovou nemovitost vlastníte, je potřeba vy-
plnit registrační formulář a jakékoli změny, 

například prodej, nahlásit městu do 15 dnů. 
Magistrát bude tyto objekty postupně pro-
věřovat a majitele k platbě vyzývat. Podrob-
nosti najdete na webu města v sekci Město  
a úřad – Vyhlášky a předpisy – Poplatky.	(red) 

Magistrát bude 22. května uzavřen
Upozorňujeme, že v pátek 22. 5. budou 
všechny budovy a pracoviště Magistrátu 
města Opavy z provozních důvodů pro ve-

řejnost uzavřeny. Pokud plánujete v daném 
týdnu osobní návštěvu úřadu, doporučuje-
me využít standardní úřední dny v pondělí  
a ve středu, ve čtvrtek budou na budově B  
u přepážkových pracovišť úřední hodiny 
prodlouženy do 16 hodin. Řadu záležitostí 
lze rovněž vyřídit z domova elektronicky pro-
střednictvím Portálu občana nebo datové 
schránky. Děkujeme za pochopení a omlou-
váme se za případné komplikace.	 (red)

Aktuality
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Ikonický obchodní dům BREDA, symbol 
moderní meziválečné architektury, opět 
dokazuje, že zdaleka nevydal všechna svá 

tajemství. Při řešení technických potíží s pod-
zemním zatékáním a průzkumu hydroizolace 
narazili odborníci hluboko v podzemí na skry-
tou místnost. O existenci tohoto prostoru, kte-
rý pravděpodobně pochází z počátku 19. sto-
letí, neměl nejméně sto let nikdo ani tušení.

Průzkum suterénu, vyvolaný nutností zajis-
tit objekt proti spodní vodě, přinesl objev, 
který zaskočil i zkušené stavaře. Místnost se 
nachází v nejnižší části budovy, v druhém 
podzemním podlaží, přímo pod historickým 
schodištěm, které bylo náhodně objeveno  
v roce 2024. Zatím je tento prostor přístupný 
pouze malým průduchem ve zdi.

Právě touto „dírkou“ se do nitra historie po-
dívali lidé vůbec poprvé po desítkách let. 
„Místnost je zavalená bahnem a sutí a je vel-
kým otazníkem, co všechno se uvnitř skrývá. 
Abychom se tam vůbec mohli podívat, museli 
jsme použít malou inspekční kameru na teles-
kopické tyči,“ popsal detaily primátor Tomáš 
Navrátil. Záběry z kamery potvrdily, že jde 
o prostor vyplněný sedimenty a stavebním 
materiálem, který jako by zamrzl v čase.

Podle primátora nález dokazuje, jak fasci-
nující a vrstevnatá je historie tohoto místa: 
„Už jsme si mysleli, že tuto budovu velmi dobře 
známe, přesto jsme narazili na něco mnohem 
staršího, než je budova samotná. Určitě se 
chceme dostat dovnitř a uvidíme, jaké překva-
pení nás tam čeká.“

Není to poprvé, co BREDA během probíhající 
rekonstrukce poodhalila svou skrytou tvář. 
Předloni bylo v konstrukci objeveno historic-

ké schodiště, které bylo desítky let doslova 
„zakonzervováno“ v útrobách budovy. Toto 
schodiště patřilo původnímu obchodnímu 
domu BREDA & Weinstein a vedlo do původ-
ního suterénního obchodu.

Vysvětlení těchto unikátních nálezů nabí-
zí správce budovy Marek Zygula: „BREDA 
byla vystavěna na místě tří domů. Devítka a 
osmička šly k zemi, jedenáctka jediná zůstala  
a pořád se nám její půdorys opisuje i v součas-
né budově.“ Tehdejší vizionářský obchodník 
David Weinstein totiž nechtěl přerušit podni-
kání ani během stavby v letech 1927 až 1928. 
V původním obchodním domě se tak prodá-
valo až do poslední chvíle, zatímco se nad 
ním i kolem něj zdvihala moderní konstrukce 
dnešní budovy. Právě nově objeveným scho-
dištěm tehdy lidé do prodejny přicházeli.

Zatímco historici čekají, až se podaří vyčistit 
nově objevené prostory od nánosů bahna  
a vody, rekonstrukce zbytku budovy běží 

naplno. Aktuálně pokračuje druhá etapa 
opravy unikátní kopule za bezmála 20 milio-
nů korun. Ta zahrnuje jak technické zajištění 
konstrukce, tak i velmi citlivou obnovu histo-
rických detailů.

Před dokončením je i tzv. BREDA POINT. Jedná 
se o nový bezbariérový multifunkční prostor 
v přízemí budovy, který nabídne sál pro 200 
osob s kompletním technickým zázemím. Ur-
čený bude pro kulturní, společenské i firemní 
akce. Otevření je plánováno na červen.

Na celkové transformaci bývalého obchodní-
ho domu se podílí prestižní architektonický 
mezinárodní tým: bruselský ateliér OFFICE 
Kersten Geers David Van Severen spolu s br-
něnským ateliérem GRAM. 

Další informace nejen o rekonstrukci bývalé-
ho obchodního centra můžete najít na www.
bredaopava.cz nebo na FB /bredaopava a In-
stagramu breda_opava. 	 (rok)

BREDA vydala zapomenuté staré sklepení

Město nabízí k prodeji dům i s pozemkem 

Město Opava nabízí k prodeji poze-
mek parc. č. 299, jehož součástí je 
budova č. p. 132 na adrese Horní 

náměstí 132/47 v katastrálním území Opava 
Město. Minimální nabídková kupní cena je 
stanovena na 22,6 milionu korun. Zájemci 
mohou své nabídky podávat do 1. června 
do 11 hodin. Nabídky je nutné doručit na 
podatelnu magistrátu v zalepené obálce 
označené „Neotvírat – koupě nemovitosti na 
Horním náměstí 132/47“. Nabízený objekt je 
v současnosti částečně využíván na základě 

nájemních smluv a výpůjčky. Znalecký po-
sudek s podrobným popisem nemovitosti 
je zájemcům k dispozici na požádání. Podle 
průkazu energetické náročnosti jde o admi-
nistrativní budovu s energeticky vztažnou 
plochou 1 902 m². Budova spadá v ukazateli 
celkové dodané energie do třídy D a stejné 
hodnocení má také v ukazateli neobnovitel-
né primární energie. 

Město si vyhrazuje právo nevybrat žádného ze 
zájemců nebo záměr prodeje kdykoliv zrušit.

Aktuality
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Půjčování vysoušečů
K 30. červnu bude ukončen provoz výdejní-
ho centra vysoušečů a elektrocentrál v areá-
lu na Krnovské ulici (vjezd z ulice Vančurova). 
Z tohoto důvodu žádáme všechny občany, 
kteří mají doposud zapůjčené vysoušeče 
a elektrocentrály, aby je v průběhu měsíce 
května a června vrátili. Termín vrácení je nut-
no domluvit předem na tel. čísle 778 737 871 
případně 607 524 826.

Blíží se komunální volby 2026
Volby do zastupitelstev obcí se uskuteční ve 
dnech 9. a 10. 10. Lhůta pro podání kandidát-
ních listin začíná v úterý 21. 7. a končí v úterý 
4. 8. Kandidátní listiny je nutné v této lhůtě 
doručit příslušnému registračnímu úřadu. 
Registračním úřadem pro podávání kandi-
dátních listin je Magistrát města Opavy, a to 
pro obce spadající do jeho správního obvo-
du. Nově tuto agendu zajišťuje také pro měs-

to Hradec nad Moravicí, které bylo v před-
chozích volbách samostatným registračním 
úřadem. V letošním roce Ministerstvo vnitra 
chystá řadu novinek, proto prosím sledujte 
webové stránky města a Ministerstva vnitra.

Sucholazečtí hasiči slaví 140. narozeniny
Náš kraj se může pochlubit tím, že zde vzni-
kaly vůbec první jednotky dobrovolných 
hasičů ve Slezsku. Není proto divu, že se  
v obcích v okolí Opavy každoročně slaví vý-
znamná výročí. Letos v květnu si připomene-
me 140 let od založení Sboru dobrovolných 
hasičů Opava-Suché Lazce. Při této příležitos-
ti bude v pátek 8. a v sobotu 9. 5. uspořádáno 
okrskové kolo hry Plamen pro mladé hasiče 
ve věku 7–15 let a Krajský festival přípravek 
kolektivů dětí ve věku 4–6 let. Vše se odehra-
je na fotbalovém hřišti v Suchých Lazcích. Na 
obou akcích se předpokládá účast přibližně 
300 dětí. Celý program je určen nejen pro ha-

siče, ale i pro širokou veřejnost. Akce se usku-
teční ve spolupráci s Okresním sdružením 
hasičů Opava a Krajským sdružením hasičů 
Moravskoslezského kraje.	 (mak)

Opavu nadále povede 39 zastupitelů
V říjnu letošního roku si Opavané zvolí nové 
zastupitelstvo města. Ať už dáme svou důvě-
ru komukoli, jisté je, že i v novém volebním 
období let 2026 až 2030 bude mít výsledný 
výběr 39 členů. Na návrh rady města o tom 
rozhodli zastupitelé na svém březnovém 
zasedání. Zákon o obcích jim totiž ukládá 
povinnost nejpozději 85 dnů před volbami 
do zastupitelstev obcí stanovit počet členů 
nového zastupitelstva. Pro město s počtem 
obyvatel, jaký má Opava, stanoví tento zá-
kon počet zastupitelů v rozmezí 25 až 45 čle-
nů. Dříve Opavu vedl maximální počet členů, 
v posledních několika volebních obdobích 
se však jejich počet ustálil na 39.	 (mak)

Workoutové hřiště z Nápadů už slouží

Zatím poslední realizovaný ročník Ná-
padů pro Opavu přinesl mimo jiné 
plán na přebudování staré a zane-

dbané asfaltové plochy v Purkyňově ulici 
na nové workoutové hřiště. Nápad zaujal  
i hlasující Opavany, a hřiště tak dostalo zele-
nou. Jenže přišly povodně a s nimi i nutnost 
napravit škody, které velká voda způsobila. 
Proto město, soustředěné na opravy infra-
struktury a dalších svých objektů, odsunulo 
realizaci hřiště na později. Na svůj slib však 
nezapomnělo a hřiště se v dubnu letošního 
roku stalo realitou.

„Usoudili jsme, že by byla škoda přijít i o plochu, 

na které si hrají hlavně menší děti, a tak jsme se 
spojili s předkladatelem a navrhli mu, že wor-
koutové hřiště o pár metrů posuneme a záro-
veň upravíme i plochu, kde mělo stát podle pů-
vodního návrhu. Navrhovatel s tím souhlasil,  
a tak jsme tento prostor také opravili, položili 

nový povrch a doplnili jej o několik dětských 
herních prvků,“ popisuje cestu k realizaci ná-
městek Pavel Meletzký. Bohužel, krátce po 
dokončení projektu přišla první potíž s van-
daly. Nově vysetý trávník v okolí byl záhy zce-
la zničen. Město tak muselo technické služ-
by vyslat na místo znovu, aby vše upravily  
a trávník znovu vysely. Nyní už hřiště i okolní 
zeleň slouží všem návštěvníkům a okolním 
obyvatelům.

To vše pak město stálo 2 158 600,87 Kč, protože 
max. možná částka pro realizaci nápadu bylo 
750 000 Kč, doplatilo tedy za opravu a úpravu 
okolí hřiště 1 408 600,87 Kč ze svého.� (mak)

Participativní rozpočet je zpět s 22 nápady

Po roční “povodňové” přestávce se letos 
do Opavy vrací participativní rozpočet 
Nápady pro Opavu, který umožňuje 

obyvatelům přímo ovlivnit podobu veřej-
ného prostoru a rozhodnout o využití části 
městského rozpočtu.

V letošním ročníku zaslali Opavané celkem 
22 návrhů projektů. „Nápady nyní procháze-
jí kontrolou proveditelnosti, kterou zajišťuje 
pracovní skupina složená ze zástupců jednot-
livých odborů magistrátu. Posuzuje se zejmé-
na technická realizovatelnost, majetkoprávní 

vztahy, finanční náročnost i soulad s rozvojo-
vými plány města,” vysvětlil náměstek primá-
tora Pavel Meletzký.

Po dokončení tohoto procesu budou všech-
ny návrhy předloženy městské Komisi místní 
Agendy 21, která rozhodne o tom, které ná-
pady budou dle pravidel výzvy zařazeny do 
veřejného hlasování. „O vítězných projektech 
budou následně rozhodovat sami občané. Ve-
řejné hlasování proběhne od 1. do 15. června, 
hlasovat se bude prostřednictvím webových 
stránek města,” řekla Veronika Bittová z odbo-

ru rozvoje a strategického plánování města. 
Pro letošní ročník město vyčlenilo celkovou 
částku 1 500 000 korun, přičemž maximální 
podpora na jeden projekt činí 750 000 Kč. 
Díky participativnímu rozpočtu tak mohou 
vzniknout konkrétní projekty, které vycházejí 
přímo z potřeb a nápadů obyvatel.

Participativní rozpočet dlouhodobě ukazuje, 
že aktivní zapojení veřejnosti má smysl. Ka-
ždý hlas může rozhodnout o tom, jak bude 
Opava vypadat a jaké projekty budou sloužit 
jejím obyvatelům.� (rok)

Aktuality
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Rekonstrukce zimního stadionu finišuje

Rekonstrukce zimního stadionu, která 
patří k nejsledovanějším proměnám 
ve městě, se po letech intenzivních 

prací konečně blíží do finále. Objekt, jenž 
byl ještě donedávna velkým staveništěm, 
se nyní mění v moderní arénu, která citlivě 
propojuje historickou hodnotu s požadavky  
21. století. Oproti původnímu plánu prochá-
zí revitalizací také okolní veřejný prostor, a to 
včetně parkoviště a parčíku.

Už při pohledu zvenčí je patrné, že se blíží 
konec oprav. Betonový skelet dostal nové 
opláštění a „oblékl se“ do moderních mate-
riálů, jako jsou sklo a hliník. Architektonický 
návrh Davida Wittasska z ateliéru QARTA 
architektura vsadil na prosklenou fasádu  
s vertikálními lamelami a slavnostním pod-
svícením, čímž se stadion stává výrazným 
orientačním bodem města.

„Je neuvěřitelné, jak se ze starého, chátrajícího 
zimáku, který byl pro Opavu spíše ostudou, stá-
vá krásný, architektonicky i funkčně zajímavý 
moderní stadion. Úžasné je i propojení staré 
architektury s novou, moderní a využívání nej-
modernějších technologií. Zachovali jsme na-
příklad nosné konstrukce z kvalitní oceli, které 
právě na bohatou historii místa odkazují. Měs-
to si takovou stavbu rozhodně zaslouží,“ řekl 
primátor Tomáš Navrátil. 

Dokončena je vlastní hala včetně hrací plo-
chy, mantinelů a pětitunové multimediální 
kostky nad ledem. Hráči i mládež se dočkali 
špičkového zázemí v podobě nových šaten, 
fitness prostor, wellness a rekonvalescenční 
zóny. Pro fanoušky jsou připraveny tribuny  
s kapacitou 2 000 míst a možným rozšířením 

o dalších 500, které doplňuje nová restau-
race, VIP zóna, kanceláře vedení a moderní 
fanshop HC Slezan Opava přímo u vstupu. 
Veškerá chladicí technika, větrání i nová rol-
ba jsou již zkontrolovány a připraveny k pro-
vozu. Ve druhé polovině dubna byla plocha 
pokryta ledem.

Souběžně s dokončováním haly probíhá  
i zásadní proměna předprostoru a okolí sta-
dionu.  Úpravy se týkají plochy od křižovatky 
Nádražního okruhu až k ulici Zámecký okruh. 
Vznikne zde obnovené parkoviště s dlažbou 
pro desítky vozů, včetně míst pro handicapo-
vané a majitele elektromobilů. Okolí doplní 
nové chodníky se stojany na kola, pásy květi-
nových záhonů a nově vysázené stromy.

Původní projekt se v průběhu stavby výraz-

ně rozšířil, protože skutečný stav objektu se 
naplno projevil až během realizace. Napří-
klad bylo nutné kvůli vysoké hladině spodní 
vody, která by měla negativní vliv na stabilitu 
stavby, zcela změnit způsob jejího založení. 
Významnou komplikací byly také povodně, 
které na staveništi napáchaly značné škody.

Celkové náklady na tuto rozsáhlou moder-
nizaci dosahují přibližně 450 milionů korun 
bez DPH, přičemž projekt významně pod-
pořily dotace z Národní sportovní agentury  
a Moravskoslezského kraje. Stavební práce by 
měly skončit do konce června, na což navážou 
finální úpravy parkoviště a přilehlých parčíků. 
Hotovo by mělo být v září.	 (rok, mak)

Přijďte diskutovat o parku ve Stromovce
Město Opava otevírá další důležitou 

kapitolu v rozvoji nové obytné lo-
kality Stromovka. Klíčovým bodem 

plánovaných změn je vznik nového parku, 
který nemá být pouze estetickým doplňkem 
moderní zástavby, ale především funkčním 
místem pro odpočinek a udržitelný život. Jak 
bude tato budoucí oáza klidu vypadat, se 
dozvíte už v úterý 19. května od 15.30 hodin 
na veřejném projednání, které se uskuteční  
v zasedací místnosti Magistrátu města Opa-
vy na adrese Krnovská 71D. 

Celý projekt je připravován pod odbor-
ným názvem „IBV Stromovka – vybudování 

modrozelené infrastruktury veřejných pro-
stranství (park)“. Tento moderní přístup k ur-
banismu klade důraz na harmonické spojení 
zeleně a chytrého hospodaření s dešťovou 
vodou. Zhotovitelem projektové dokumen-
tace je zkušená společnost ZAHRADA Olo-
mouc, která se dlouhodobě specializuje na 
krajinářské úpravy a návrhy veřejných pro-
stranství. Jejich vize pro Stromovku počítá 
s vytvořením atraktivního prostoru, kde se 
přirozená vegetace doplňuje s prvky pro vol-
nočasové aktivity a nezbytným zázemím pro 
budoucí návštěvníky.

Cílem nadcházejícího setkání je představit 

veřejnosti připravovaný záměr v celém jeho 
rozsahu a vysvětlit hlavní principy navržené-
ho řešení. Nejde však jen o jednostrannou 
prezentaci. Město Opava vnímá toto pro-
jednání jako zásadní příležitost pro dialog  
s občany. Právě dotazy, názory a podněty 
veřejnosti jsou pro projektanty cennou in-
spirací, která může ovlivnit, nebo doplnit 
konečnou podobu parku. Přijďte se tedy i vy 
podílet na vzniku místa, které bude sloužit 
nejen současným obyvatelům, ale i budou-
cím generacím Opavanů.� (rok)

Aktuality
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Ortopedické 
matrace

- Ostrava
- Opava
- Třinec
- Frýdek-Místek
     www.vyspimese.cz

www.vyspimese.cz

DENTÁLNÍ 
HYGIENISTKY!

Nová dentální hygiena v Opavě!!!

Zubní ordinace Hero Dental s.r.o.
Anenská 1488/1 v Opavě 
Objednávat se můžete na tel. čísle 774 141 702
www.dentalnihygiena-opava.cz

Věnovat se Vám bude 
Ing. Barbora Deutschová

v Opavě!!!

774 141 702

v Opavě!!!

774 141 702

NOVĚ NABÍZÍ SLUŽBY

607 258 939

PEDIKÚRA 
OPAVANemusíte  

nikam cestovat,  
kvalitní pedikúru  
vám dopřeji v pohodlí 
vašeho domova!

uklidí Vám dočista...

www.nacisto-uklidy.cz  |  777 786 503

spoLečných ProsTor 
v pAnelOvých 
a bYtOvých DomeCh

ÚkliDy

Program:
• Osobní konzultace s primářem, lékaři, porodními  

asistentkami a dulami
• Prohlídky porodních sálů, oddělení šestinedělí, 

novorozeneckého oddělení
• Pořízení 3D snímku miminka ZDARMA
• Představení nabídky všech služeb a vybavení porodnice
• Prezentace novinek z oblasti zboží a služeb pro matku a dítě

Moravskoslezská nemocnice Opava Vás srdečně zve na

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
V OPAVSKÉ PORODNICI Ambulance porodního sálu

✆ 553 766 301
www.msnopava.cz/porodnice

27. 5. 
2026

středa
11 - 18 hodin

POHOŠTĚNÍ A DROBNÉ DÁRKY. SOUTĚŽ O HODNOTNÉ CENY!

Sledujte nás:

Inzerce
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Probíhá třetí etapa rekonstrukce knihovny

Rekonstrukce kulturní památky – budovy 
opavské Knihovny Petra Bezruče, pokra-
čuje další, již třetí etapou. Připomínáme, 

že v nedávné minulosti prošla opravou stře-
cha, která byla v havarijním stavu, a také vněj-
ší omítky a fasády. Nyní přichází řada na další 
zákroky, které se dotknou jak vnějšího vzhledu 
objektu, tak i jeho vnitřních prostor.

„Z pohledu venku se bude jednat hlavně o re-
staurování kamenné sochařské dekorace, tedy 
postav, které zdobí průčelí při pohledu z ulice 
Nádražní okruh a z přilehlých parků. Po ukon-
čení předchozí etapy se mnozí Opavané ptali 
proč nebyly tyto sochy opraveny již dříve. Ty 
si ale vyžadují jiný odborný přístup, než třeba 
samotné omítky, a tak byly z první části rekon-
strukce vyjmuty a restauratéři se do nich pustí 
až nyní,“ uvedla k zahájení prací ředitelka 
knihovny Markéta Beyerová.

Předchozí etapa se vnitřních prostor knihov-
ny dotkla pouze okrajově. Naopak teď se 
bude jednat o velký podíl restaurátorské 
práce v interiéru. Restaurátorské práce byly 

zahájeny ve vstupním vestibulu a centrální 
schodišťové hale budovy. Obnova se zde za-
měří především na štukovou výzdobu s rost-
linnými motivy, římsy, pilíře i architektonické 
detaily, jako jsou niky či lizénové rámy. Sou-
částí prací bude také nika s bustou Petra Be-
zruče, která projde citlivým restaurováním. 

Na restaurátorské zásahy naváže nová vý-
malba, jež sjednotí opravené štukové prvky 
s okolními plochami ve vestibulu a ve 2. nad-

zemním podlaží. „Před samotnou výmalbou 
proběhne i několik nezbytných technických 
úprav. Dojde například k výměně nouzového 
osvětlení, které je po více než 25 letech provozu 
na hranici své životnosti. Nově budou instalo-
vána úsporná LED svítidla. Modernizací projde 
také zvukový maják, pohybová čidla a elektro-
instalační prvky, včetně vypínačů a zásuvek. 
Součástí projektu je rovněž úprava kamerové-
ho systému,“ doplnila ředitelka knihovny. 

Cílem všech prací je nejen obnova historických 
prvků, ale také zvýšení bezpečnosti a komfortu 
návštěvníků i zaměstnanců budovy. Ve výběro-
vém řízení vybraný zhotovitel si stavbu převzal 
už na konci března s tím, že dílo dokončí do 
konce letošních prázdnin. Cena provedených 
prací činí 5 444 556 Kč.

Dílo je spolufinancováno z rozpočtu Morav-
skoslezského kraje ve výši 3 milióny korun  
v Programu obnovy památek nadregionál-
ního významu v Moravskoslezském kraji  

v letech 2025 a 2026.
� (mak)

Proč je Sádrák mělčí, než jsme si mysleli?

Stříbrné jezero, kterému většina Opa-
vanů neřekne jinak než Sádrák, prošlo 
před nedávnem důkladným „rentge-

nem“. Odborníci z Českého hydrometeoro-
logického ústavu ve spolupráci s městem 
Opava zde zkoumali hloubku dna a hledali 
vývěry podzemních vod. 

Hlavním zjištěním průzkumu je fakt, že maxi-
mální hloubka Stříbrného jezera se aktuálně 
pohybuje lehce přes 14 metrů. Pro mnohé je 

to překvapivě málo, dosud se udávala hloub-
ka okolo 18 metrů a v nedávné minulosti se 
spekulovalo ještě o mnohem větším čísle. 
Sádrovcový důl, ze kterého jezero počátkem 
60. let minulého století vzniklo, byl totiž až 
40 metrů hluboký. Odborníci mají pro tento 
úbytek hloubky jasné vysvětlení. Během ni-
čivé povodně se totiž řeka Opava do jezera 
masivně přelila. Spolu s vodou se do nádr-
že dostalo obrovské množství sedimentů, 
bahna a nánosů, které se usadily na dně  

a vytvořily novou vrstvu. Povodeň tak jezero  
v podstatě částečně „přisypala“. To může být  
i důvodem zakalení vody. 

K průzkumu byl využit přístroj, který mezi 
hydrology platí za naprostou špičku, a to plo-
vák s označením SonTek River Surveyor M9. 
Jde o velmi sofistikovaný sonar, který využívá 
tzv. Dopplerův efekt. Přístroj na jezeře vysílá 
ultrazvukové vlny, které se odrážejí ode dna.  
Z toho, jak se mění jejich frekvence a čas návra-
tu, dokáže sonar s geodetickou přesností určit 
nejen hloubku, ale i rychlost proudění vody. 
Získaná data ale neslouží jen k uspokojení 
zvědavosti plavců a rybářů. Přístroj M9 není na 
Opavsku žádným nováčkem. Stejná technolo-
gie byla nasazena k měření extrémních průto-
ků přímo během zářijových povodní.

Aktuálně naměřené hodnoty hloubek a prů-
toků nyní hydrologové vkládají do složitých 
počítačových modelů. Tyto modely budou  
v budoucnu sloužit k tomu, aby město doká-
zalo lépe předpovídat chování vody a efek-
tivněji plánovat protipovodňová opatření. 
Sádrák nám tak díky moderní technice pomá-
há pochopit, jak se v krajině chová voda, když 
se příroda rozhodne ukázat svou sílu. � (rok)

Aktuality
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Redakční rada

Noc kostelů otevře svatostánky veřejnosti
V pátek 29. 5. se uskuteční Noc kostelů, která 
nabídne možnost navštívit kostely a modli-
tebny v Opavě i okolí. Ve farnosti sv. Ducha 
začne program v 16 hodin akcemi pro děti 
a potrvá přibližně do 21 hodin. Návštěvníci 
se mohou těšit na komentované prohlídky, 
kulturní program i možnost nahlédnout do 
běžně nepřístupných prostor. Přehled zapo-
jených míst a podrobný program je k dispo-
zici na www.nockostelu.cz.

Arboretum Nový Dvůr je opět otevřeno
Arboretum Nový Dvůr u Opavy se po zimní 
přestávce znovu otevřelo veřejnosti. Návštěv-
níci mohou opět zavítat do rozlehlého areálu 
s bohatými sbírkami domácích i exotických 
dřevin a využít jej k procházkám i odpočinku. 
Otevírací dobu a další aktuální informace na-
bízí web Slezského zemského muzea. 

Prajzská rallye historických vozidel 
V sobotu 6. 6. se uskuteční 24. ročník mezi-

národní soutěže historických vozidel Prajz-
ská rallye. Akce začne v 8 hodin přejímkou 
a výstavou veteránů na zámku v Kravařích, 
slavnostní start je naplánován na 10 hodin. 
V průběhu dne budou vozidla k vidění také 
na parkovišti u obchodního centra Globus 
v Opavě, odkud se odpoledne vrátí zpět do 
Kravař. Vyhodnocení soutěže proběhne od 
16 hodin na kravařském zámku. Více infor-
mací naleznete na facebooku Auto Moto 
Club Kravaře.	 (ank)

Hláska slaví třicet let od prvního vydání

V květnu uplyne třicet let od chvíle, 
kdy začala vycházet Hláska, měsíčník  
města Opavy. První číslo vyšlo v květ-

nu 1996.

U zrodu zpravodaje stála tehdejší náměstky-
ně primátora Jiřina Bouchalová spolu s prv-
ním redaktorem Jaromírem Breuerem. Pů-
vodní myšlenka byla jednoduchá: přinášet 
Opavanům informace o chodu magistrátu, 
jednání rady a zastupitelstva i zprávy z kultu-
ry, školství a sportu. Z původní osmistránko-
vé černobílé verze na novinovém papíře se 
postupně stal plnobarevný měsíčník, který 
prošel řadou grafických proměn. Za třicet let 
se změnil papír, grafika i technologie. „Vizuál 
se postupně proměňoval – od černobílé přes 
modrou a oranžovou až po červenou a součas-
nou bílou podobu. V roce 2024 dostala Hláska 
k výročí malinový kabát. Jakmile se promění 
logo města, promění se i podoba zpravoda-
je,“ říká ke vzhledu Silvie Vltavská, která byla  
u jejího zrodu od samého začátku.

Za zmínku stojí také skutečnost, že Opava 
patřila mezi první města v republice, která 
začala svůj zpravodaj vydávat také v Braillově 
písmu, a to díky iniciativě občanského sdru-
žení Tandem při Základní škole Havlíčkova. 
Tato podoba Hlásky byla určena zrakově po-
stiženým čtenářům a bylo možné si ji zapůj-
čit ve vybraných institucích. Březnové vydání 
však bylo poslední, které v této úpravě vyšlo, 
protože tiskárna, jediná schopná tento for-
mát zajistit, již dosloužila. Hláska je nicméně 
i nadále dostupná v elektronické podobě na 
webových stránkách města v sekci Nabídka 
tématMédiaHláska. Ani zrakově postiže-
ní tak díky moderním technologiím nepřijdou  
o možnost si ji v této podobě poslechnout.

„Na přípravě každého čísla se podílí devítičlen-
ná redakční rada z odboru Kancelář primátora. 

Hotové vydání vychází vždy na konci měsíce  
a prakticky hned poté začíná práce na čísle 
novém. Na začátku měsíce se schází redakč-
ní rada, která sestavuje předběžný seznam 
témat. Přispěvatelé mají čas zasílat své ma-
teriály zpravidla do 12. dne v měsíci. Násle-
duje revize témat, zpracování textů, grafické 
zpracování a poté faktické i jazykové korek-
tury. Na konci měsíce putuje Hláska do tisku 
a následně ji distributoři doručí Opavanům 
do schránek,“ vysvětluje princip vydávání 
tiskový mluvčí a člen redakční rady Roman 
Konečný.

Hláska dnes vychází v nákladu 27 tisíc vý-
tisků. Z původního externího zalamování se 
redakce posunula k vlastní produkci, dnes 
má Hláska vlastní grafičku a vzniká přímo na 
magistrátu, což umožňuje pružněji reagovat 
na aktuální dění.

Co se však příliš nemění, jsou témata. Roz-
počet města, jednání zastupitelstva, parko-
vání, úklid města, kontejnerová stání nebo 
debaty o velkých investicích. Před érou 
GDPR se v Hlásce uveřejňovaly i seznamy 
dlužníků nájemného. Opakovaně se vracely 
plány na krytý bazén, či otázky spojené se 
Slezankou nebo zimním stadionem. „Velký 
prostor dostaly i reakce na nejrůznější palči-
vá témata, například při rekonstrukci náměstí 
Osvoboditelů, která zpočátku vyvolávala smí-
šené reakce. Dnes už je jeho podoba samo-
zřejmostí. Vysvětlovat a obhajovat nejrůznější 
projekty však musíme i nadále,“ doplňuje Ro-
man Konečný.

K letošnímu dubnu vyšlo celkem 330 čísel 
měsíčníku. Třicet let znamená tisíce stran 
textu, stovky témat a nepřeberné množství 
fotografií a příběhů. � (ank)

Aktuality
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U Arkád vznikne taneční parket

Cyklostezka podél řeky bude do prázdnin

Opravujeme zničené chodníky

Prostor u opavských Arkád se v nejbliž-
ších týdnech rozšíří o nové zázemí pro 
kulturní a společenské akce. Do polo-

viny května by zde měl vzniknout taneční 
parket, který bude sloužit jako pódium pro 
vystoupení i jako místo pro tanec.

Nový prvek vzniká v místě, kde v minulosti 
stála borovice. Ta však musela být odstra-

něna kvůli špatnému stavu způsobenému 
nevhodným podložím. Úprava prostoru tak 
navazuje na postupnou proměnu této části 
centra.

Lokalita u Arkád se v posledních letech pro-
měnila v živé místo pro setkávání a kulturní 
program. Konají se zde výstavy, koncerty, 
workshopy i taneční akce, na jejichž organi-

zaci se podílí Opavská kulturní organizace  
i provozovatel místního občerstvení.

Současná podoba prostoru je výsledkem po-
stupných úprav – vzniklo zde tržní místo, zá-
zemí i odpočinková zóna navržená studenty 
architektury. Nový parket má tuto proměnu 
dále rozvíjet a nabídnout další možnosti vy-
užití.	 (ank)

Už v loňském roce začalo město ve 
spolupráci s Povodím Odry řešit revi-
talizaci říčního úseku Hozova nábře-

ží. Správce vodního toku již podle domluvy 
zajistil terénní korekce a vyčištění břehů, 
a na řadu tak přišlo město Opava se svou 
částí prací. Tou je především obnova zeleně  
a mobiliáře, cyklostezky č. 55, chodníků a cel-
kový návrat místa jako rekreačního prostoru 
pro obyvatele Opavy.

„Pro zpracování návrhu revitalizace Hozova 
nábřeží bylo osloveno pět architektonických 
týmů. Vybraný ateliér následně připravil dvě 
varianty řešení. Ambicióznější varianta počítá 
s úpravou břehů a větším zpřístupněním řeky 
pro rekreační využití, což by mohlo do území 
přinést nové možnosti pobytu u vody a oživení 
veřejného prostoru. Tato varianta je aktuálně 
předmětem odborných debat s Povodím Odry 
jakožto správcem vodního toku. Po dosažení 
shody nad návrhem budou následovat další 
kroky směřující k jeho postupné realizaci,“ vy-
světlil aktuální stav vedoucí oddělení hlavní-
ho architekta.

Nezávisle na zeleni se už ve druhé polo-
vině dubna začalo pracovat na opravách 
cyklostezky č. 55, a to postupně na třech 

jejích úsecích. Pozornost města se zaměřila 
především na tyto lokality – levý břeh Ho-
zova nábřeží, úsek za čističkou odpadních 
vod a místo pod přemostěním spojky S1.  
V těchto místech dojde podle míry poškození  
k úpravám terénu, zhutnění podkladu a jeho 
zpevnění štěrkovou vrstvou, osazení obrub-
níků a krajníků a následně k položení nového 
asfaltobetonového povrchu s napojením na 
okolní komunikace. Celkové náklady dosáh-
nou výše 3,7 milionu korun. Také v tomto pří-
padě město Opava využije spolufinancování 

z prostředků Minister-
stva pro místní rozvoj, 
programu ŽIVEL 1.

„Tato část je součástí známé Slezské magistrály, 
vedoucí mezi Krnovem, Úvalnem, Brumovicemi, 
Holasovicemi, Opavou a Velkými Hošticemi, 
která byla otevřena v roce 2013. Jde tedy o fre-
kventovanou výletní trasu. Také proto chceme 
vše udělat tak, aby se o prázdninách mohlo už 
bez omezení jezdit po této opravené cyklistické 
tepně,“ doplnil radní Petr Popadinec.	 (mak)

Téměř 1 500 čtverečních metrů chod-
níků se opravuje podél Ratibořské 
ulice v úseku mezi ulicemi Nákladní  

a Vodní na pravém břehu řeky Opavy. Jed-
ná se o opravy škod způsobených povodní  
v září 2024. Z okolí frekventovaného úseku 
pro pěší již zmizely zbytky naplavenin a nyní 
zde vzniká nejen nové podloží, ale přede-
vším nové obrubníky a povrch. Celá akce 
navazuje na loni dokončenou opravu mostu  
v Ratibořské ulici a úpravy jeho okolí.

„Naším zájmem bylo, aby i během oprav tudy 
mohli lidé procházet, i když samozřejmě s určitým 
omezením a opatrností. To se nám povedlo se zho-
tovitelem domluvit, a tak pěší mezi centrem města 
a Kateřinkami nemusejí místo složitě obcházet,“ 
uvedl radní Petr Popadinec. Zároveň doplnil, že 
pokud vše půjde podle plánu, budou práce do-
končeny do konce května. Město za opravy za-
platí celkem 1,9 milionu korun, přičemž využije 
spolufinancování z prostředků Ministerstva pro 
místní rozvoj v rámci programu ŽIVEL 1.	 (mak)

Aktuality
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ZLODĚJI JSOU NÁM UKRADENÍ
A VÁM TAKY ? 

PRAHA I BRNO I OSTRAVA I PLZEŇ I HRADEC KRÁLOVÉ I OLOMOUC

!

TEĎ SE SLEVOU

4.480 Kč vč. DPH

 35 let ADLO = VÝROBA, INOVACE A DOKONALOST

 zakázky realizujeme „NA KLÍČ”

 zdarma zaměříme před výrobou

 montáž za jeden den 

 rychlý záruční a pozáruční servis

= o vše se postaráme my

= zaručí hladký průběh montáže

= večer jdete v klidu spát

= vždy Vám pomůžeme

OSTRAVA - Poruba, U Soudu 6200/17 
T: 601 055 146   E: info@adlo.cz   W: www.adlo.cz

PLATBA IHNED V HOTOVOSTI.
Výkup se koná ve úterý 5. 5. 2026

Inzerce
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Vizualizace mobiliáře

Koupaliště i minigolf zahájí sezónu

Roční plán městských lesů se týká i zvěře

Letní sezóna v Opavě začne 30. května 
otevřením městského koupaliště, které 
letos nabídne návštěvníkům několik no-

vinek. V areálu došlo k obměně mobiliáře, na 
sluneční terase přibyla nová opalovací lehát-
ka a stolky, v gastro zóně pak lavičky a stoly. 
Doplněna byla také dřevěná lehátka, která 
budou rozmístěna na travnatých plochách  
i v písčité části areálu. Současně se po po-
vodních otevře také minigolf, který prošel 
obnovou a bude návštěvníkům opět plně  
k dispozici. Jeho slavnostní otevření je naplá-
nováno od 13 hodin v rámci Opavského dne 
dětí. Financováno z prostředků Ministerstva pro 
místní rozvoj v rámci programu ŽIVEL.	 (ank)

Městské lesy Opava se sídlem ve Skři-
pově jsou jednou z příspěvkových 
organizací města Opavy. Vedle své 

hospodářské činnosti a péče o svěřené lesní 
porosty plní i další úkoly. Jsou také uživate-
lem honitby, z čehož pro organizaci vyplývají 
další povinnosti.

„Naším dlouhodobým úkolem je rovněž udržo-
vání optimálního stavu zvěře a v případě jejího 
přemnožení i regulace vedoucí k eliminaci škod 
na lese. Výskyt zvěře v honitbě je samozřejmě 
přirozený a žádoucí, ale aby byly její stavy 
optimální, ukládá nám myslivecký zákon ka-
ždoročně vypracovat plán mysliveckého hos-
podaření v honitbě,“ vysvětluje myslivecký 
hospodář Městských lesů Opava Radomír 
Drašák s tím, že příprava plánu má několik 
důležitých aspektů, na které nelze zapome-

nout. Plán odlovu schvaluje za město Opavu 
jeho odbor životního prostředí a následně 
rada města.

Vypracování plánu vychází ze znalosti honit-
by mysliveckým hospodářem, z posouzení 
celkového stavu ekosystému a z kontrolních 
i srovnávacích pozorování. Zohledňuje také 
výši škod způsobených v uplynulém období 
zvěří na lesních a zemědělských porostech, 
výsledky sčítání zvěře a zodpovědné sta-
novení jejího normovaného stavu, poměru 
pohlaví a očekávané produkce jednotlivých 
druhů i dalších legislativně stanovených 
podmínek.

Plán je vytvářen pro druhy zvěře, které se  
v revíru vyskytují – v tomto případě jde  
o zvěř srnčí, dančí, jelení (vysokou) a černou. 

„Pro myslivecký rok 2026/2027, který začíná  
1. dubna a končí 31. března následujícího roku, 
máme v plánu odlovit 18 jelenů, 60 kusů srnčí 
zvěře, 10 daňků a 138 divočáků. To je plán, ale 
velký vliv na skutečné počty zvěře budou mít 
podmínky pro její množení a pobyt, dostup-
nost přirozené potravy, plodiny na polích nebo 
například úroda semen. Pokud zjistíme, že po-
čty zvěře budou vyšší, než je žádoucí, budou 
plány u jednotlivých druhů upraveny,“ pokra-
čuje myslivecký hospodář.

Zatím nelze předvídat, zda se nebude opa-
kovat již skončený myslivecký rok, kdy pano-
valy velmi dobré potravní podmínky a zvěř 
se přemnožila. Opavští myslivci tak odlovili 
celkem 344 kusů zvěře, což představuje re-
kordní odlov v historii honitby Městských 
lesů Opava.	 (mak)

Spolu proti melanomu
Horní náměstí bude 1. 6. mezi 10–17 hodi-
nou hostit další ročník preventivně-zdra-
votní akce Spolu proti melanomu s Českou 
průmyslovou zdravotní pojišťovnou. Ať jste, 
či nejste klientem pojišťovny, můžete si zde 
nechat zdarma vyšetřit kožní znaménka  
a získat informace o dalším postupu. Záštitu 
nad akcí přijal primátor Tomáš Navrátil. (mak)

Objevte město z úplně jiné perspektivy 
Hláska opět otevírá svůj ochoz a zve na oblíbe-
né výstupy, které každoročně patří k nejoblíbe-
nějším zážitkům návštěvníků i místních. První 
letošní výstup se uskuteční v pátek 1. 5. od 12 
do 18 hodin. Od soboty 2. 5. se můžete na věž 

vydat každou sobotu od 10 do 17 hodin, a to až 
do 26. 9. Součástí prohlídky je expozice Opava/
Troppau, která prostřednictvím uměleckých  
a historických předmětů každodenní potřeby 
přibližuje život ve městě v minulosti. Vstupné 
činí 50 korun pro dospělé a 30 korun pro děti 
do 15 let a držitele průkazů ZTP a ZTP/P.

O přeborníka v Merkuru
Také letos připravuje Střední škola průmyslo-
vá a umělecká v Opavě soutěž zaměřenou na 
manuální dovednosti a technickou nápadi-
tost při stavění ze stavebnice Merkur. Určena 
je žákům základních škol a předpokládá se, že 
se již 14. ročníku akce zúčastní přibližně osm-
desát z nich. Vše se odehraje v polovině červ-

na a na konci budeme znát tři nejúspěšnější 
družstva, která si s děrovanými dílky, šroubky 
a matičkami poradí nejlépe. Vedle partnera 
soutěže, společnosti Ostroj, podpořilo klání  
i město Opava, a to částkou 25 000 Kč.	 (mak)

Oslavte 8. květen netradičně
Přijďte ve státní svátek od 12 do 17 hodin do 
pěchotního srubu OP-S 25 v Milostovicích ob-
jevit jedinečný historický prostor s autentickou 
atmosférou. Těšit se můžete na komentované 
prohlídky, zajímavosti o fungování bunkru a na 
poutavé příběhy z jeho historie. Akce je ideální 
pro rodiny s dětmi, milovníky historie i širokou 
veřejnost. Následně bude otevřeno zpravidla 
každou neděli od 14 do 17 hodin.

Aktuality



14

HLÁSKA 05/2026

Foto: Slunovrat

Foto: Tělo v pohybu – misijní ZS

Foto: SLU

Velikonoční bohoslužba propojila církve

V neděli o Velikonocích se v prostorách 
Minoritského kláštera uskutečnila 
společná ekumenická bohoslužba, 

která spojila křesťany napříč opavskými círk-
vemi i širokou veřejnost. Do sálu kláštera 
dorazilo zhruba 300 lidí, kteří přišli společně 
prožít sváteční chvíli.

Setkání nabídlo prostor pro písně, modlitby 
i kázání věnované velikonočnímu příběhu  
a jeho poselství. Připomnělo proměnu od 
nejistoty a zklamání k naději, která je s tím-
to svátkem spojena. Součástí programu byla 
také společná modlitba představitelů církví 
za město a jeho obyvatele.

Myšlenka společné bohoslužby nevznikla 
náhle. Navazuje na dlouhodobější spolu-
práci mezi jednotlivými církvemi, které se  
v Opavě pravidelně setkávají a hledají způ-
soby, jak být společně přítomny ve veřejném 

prostoru. Velikonoční setkání tak bylo dalším 
krokem v této spolupráci.

Důležitou roli sehrál i samotný prostor Mi-
noritského kláštera, který dlouhodobě slouží 

jako místo setkávání. Po skončení bohosluž-
by se lidé ještě zdrželi u neformálních rozho-
vorů, a také u drobného občerstvení, které si 
přinesli. Právě tyto chvíle dotvářely atmosfé-
ru celého odpoledne.	 (red)

Výstava vypráví o změnách klimatu
Do 10. května je ve foyer Univerzitní 

knihovny Slezské univerzity na Bezr-
učově náměstí k vidění výstava Klima 

a náš měnící se svět. Je věnovaná tématu 
klimatu a proměnám životního prostředí. 
Má interaktivní obsah a neotřelou grafickou 
úpravu, která vám nedovolí kolem pouze 
projít! Přináší na klimatickou změnu a její 
důsledky pro lidstvo nové pohledy, ukazuje 
netušené souvislosti, vzbuzuje další otázky, 
nabízí úkoly přímo u panelů a nabádá k další 
aktivitě.

Výstavu vytvořilo ekocentrum Chaloupky, 
město Opava a Slezská univerzita k ní u pří-
ležitosti Dne Země uspořádaly besedy pro 
žáky škol s autorem.

Důležitým úkolem vzdělávání je připravit 
přicházející generaci na svět, který zdědila  
a bude dále utvářet, a klimatické vzdělává-
ní je v tomto směru zásadní. Problémy jsou 
totiž zároveň i příležitostmi, jak věci zlepšit 
a záleží jen na nás, jak se k této velké výzvě 
postavíme.

Hlavní hvězdou Slunovratu 
bude Glen Hansard
Hlavní hvězdou čtrnáctého ročníku fes-

tivalu Slunovrat bude Irský hudebník, 
člen kultovní skupiny The Frames i dr-

žitel Oscara Glen Hansard. Glen Hansard byl 
hostem Slunovratu již v listopadu loňského 
roku, kdy spolu s Markétou Irglovou během 
nezapomenutelného vystoupení do posled-
ního místa zaplnili kostel sv. Václava.

Glenovi se v Opavě velmi líbilo a po dlouhém 
a přátelském povídání s pořadateli po kon-
certu slíbil, že se brzy vrátí. Slib dodržel a na 
Slunovratu se navzdory ohromné vytíženosti 
nyní představí s vlastním repertoárem, v němž 

nebudou chybět ani písně z nové desky Don't 
Settle (Transmission East), která vyšla 24. dub-
na. Do Opavy si odskočí ze svého světového 
turné, na němž postupně vyprodává desítky 
nejslavnějších koncertních sálů od New Yorku 
přes Londýn až po Paříž.

Na Slunovratu tak doplní více než stovku in-
spirativních muzikantů a skupin, osobností  
z kultury, médií, vědy či dalších oblastí ve-
řejného života, s nimiž se návštěvníci budou 
moci setkávat po tři dny festivalu, od čtvrtku 
18. do soboty 20. června, v krásných historic-
kých budovách a prostranstvích města Opavy.

Aktuality
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Anna Láryšová z Podvihova oslavila sto let

Stanislav Petřík: sokol, loutkář, odbojář

Bezplatný kurz první pomoci pro veřejnost

Výjimečné jubileum oslavila Anna Lá-
ryšová z Podvihova, která se dožila 
úctyhodných 100 let. K narozeninám jí 

osobně pogratuloval primátor Tomáš Navrá-
til. Anna Láryšová byla po celý život známá 
jako výborná kuchařka a cukrářka. Její guláše 
i domácí dorty znalo široké okolí a dodnes na 
ně mnozí vzpomínají. Vychovala čtyři děti a 
postupně se její rodina rozrostla na 11 vnou-
čat, 18 pravnoučat a 8 prapravnoučat. Oslava 
se nesla v rodinném duchu a potvrdila, jak 
silné místo mají v jejím životě blízcí lidé.

I ve svých sto letech působí velmi svěže,  
s nadhledem a smyslem pro humor. Na 
otázku, co stojí za dlouhověkostí, odpovídá  
s úsměvem jednoduše: „Čisté svědomí a ob-
čas sklenička.“� (ank)

Několik dní před koncem května si 
připomeneme 120 let od chvíle, kdy  
v ulici Na Rybníčku spatřil světlo světa 

chlapec, který si životem nesl jméno Stani-
slav Petřík. 

Narodil se 26. května 1906 a během mládí se 
s rodinou několikrát po Opavě stěhoval. Ak-
tivně se zapojil do sokolského života a nevá-
hal ani pomáhat při stavbě Tyršova stadionu. 
Ač pracoval jako technický úředník, dlouhá 
léta se o stadion staral v roli jeho správce, to 
zastavila až jeho propukající choroba v roce 
1938. V prostředí opavského Sokola rovněž 
vznikla myšlenka na loutkové divadlo. Už 
před II. světovou válkou tak hrál v Opavě 
s vlastnoručně vytvořenými loutkami a ve 
vlastních kulisách. Jeho podpis také najde-
me hned na třech opavských budovách, kde 
se divadlo hrálo. Později se spřátelil s Jose-
fem Skupou, otcem slavné dvojice Spejbl  
a Hurvínek. 

Byl absolventem elektrotechnické školy  
a jeho zájem se zaměřil na spojovací techniku. 
Patřil k těm, kdo v Opavě zaváděli telefonní 
přístroje a sám pak v roce 1929 získal koncesi 

na provozování radiofonní stanice. S přícho-
dem podzimu roku 1938 ho však válka, stejně 
jako mnohé další, zavedla do Brna, kde po-
kračoval v práci telefonisty. Jeho skvělá zna-
lost němčiny mu umožnila odposlouchávat 
německé vojenské a policejní hovory, jejichž 
obsah předával jako varování vlastencům  
a odbojářům. Schůzky s nimi „schovával“ za 
loutková představení a kdo ví, kolika lidem 
tak zachránil svobodu a možná i život…

Po válce se opět vrátil do rodné Opavy, kde 
navázal na své loutkářské aktivity, založil 
loutkářskou kroniku města Opavy a pokra-
čoval ve své práci pro poštovní úřad. Mimo 
jiné sepsal své paměti, které v roce 2020 
sloužily jako základ pro publikaci Paměti ro-
diny Petříků, popisující život v Opavě před 
2. světovou válkou. Nemoc mu však ubírala 
energii stále rychleji, až jí 29. listopadu 1974 
podlehl.	 (mak)

Město zve všechny zájemce z řad ve-
řejnosti na bezplatný kurz první 
pomoci, který se uskuteční v úterý  

26. května od 16 hodin v budově Hlásky, v za-
sedací místnosti rady města (přízemí vlevo).

Školení povedou zkušení lektoři Českého 
červeného kříže. Účastníci se během kurzu 
seznámí se základy poskytování první po-
moci a získají praktické dovednosti, které 
mohou v krizové situaci zachránit lidský ži-

vot. Součástí programu bude správné volání 
záchranné služby, práce s aplikací Záchran-
ka, pravidla bezpečnosti při poskytování 
první pomoci i postupy při život ohrožujících 
stavech, jako jsou bezvědomí, bezdeší nebo 
masivní krvácení. Chybět nebude ani prak-
tický nácvik resuscitace na figurínách a vy-
puzovacích manévrů na cvičném vaku.

Kurz je určen široké veřejnosti bez ohle-
du na předchozí zkušenosti. Naučíte se, jak 

v krizové situaci zachovat klid, snížit stres  
a využít dostupné pomůcky první pomoci. 
Nikdo další v danou chvíli nemusí být nablíz-
ku, ale nejste v tom sami – důležité je nebát 
se pomoci.

Kapacita kurzu je omezena, proto prosíme 
zájemce o předchozí přihlášení Veronice Bit-
tové e-mailem: veronika.bittova@opava-city.
cz nebo telefonicky 606 706 969, a to do úte-
rý 19. května.

Aktuality
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Město hledá místa pro nová parkoviště

Pokračující dopravní omezení

Snad všechna města v ČR se potýkají  
s nedostatkem parkovacích míst. Opava 
není v tomto pohledu žádnou výjimkou.  

V centru města (Oblast parkování 1) je k dispo-
zici 640 venkovních parkovacích míst a dalších 
414 míst ve dvou parkovacích domech ve Skla-
dištní ulici a na náměstí Osvoboditelů. Přestože 
je zde registrováno 2 286 vozidel, klíčové je jiné 
číslo: oprávnění k parkování má jen 374 řidičů. 
K tomu bylo vydáno 33 abonentních a čtyři ča-
sové karty. 

Parkovacích míst je tak ve skutečnosti více než 
těch, kdo je chtějí využívat. Držitelé parkova-
cích oprávnění zde mohou parkovat ve všech 
zónách – v modré (266 míst) určené reziden-
tům, v červené (254 míst) pro krátkodobé stání 
i v kombinované zelené (120 míst). O víken-
dech a svátcích je parkování v červené části 
zóny zdarma.

Odlišná situace panuje v oblastech 2 a 3, kde 
převažuje sídlištní zástavba s vyšším počtem 

obyvatel i aut. V oblasti 2 žije 6 190 lidí a je zde 
registrováno 2 476 vozidel, k dispozici je však 
jen 1 062 parkovacích míst. Převládá zde smí-
šená zóna se zpoplatněním po většinu dne, vý-
jimkou jsou pracovní dny mezi 7. a 11. hodinou  
a víkendy či svátky. „Máme tu 964 rezidentních 
oprávnění a 47 časových. Počet míst tak zhruba 
odpovídá zájmu,“ říká radní Petr Popadinec.

Nejnapjatější je situace v oblasti 3. Na 1 908 
vozidel zde připadá pouze 740 parkovacích 
míst, z toho 350 vzniklo zjednosměrněním ulic. 
Město proto ponechá Olomouckou ulici jako 
bezplatnou parkovací zónu, čímž vznikne asi 
sto dalších míst. „Ne každý bude parkovat přímo 
u domu, při výstavbě sídlišť se s dnešním počtem 
aut prostě nepočítalo,“ připomíná Popadinec.

„Je nám jasné, že někteří Opavané naše kroky ví-
tají, zatímco jiní se zlobí a systém parkování i par-
kovacích zón kritizují. Různé skupiny mají odlišné 
potřeby – rezidenti, návštěvníci města, lidé posky-
tující služby občanům i ti, kteří do města dojíždějí 

za prací. Je však třeba si uvědomit, že město musí 
tuto problematiku řešit a regulovat nejen provoz, 
ale i parkování ve veřejném prostoru. Není možné, 
aby řidiči svá auta parkovali živelně a v rozporu se 
zákonem. Město proto vyhledává nová parkovací 
místa a zároveň se snaží legalizovat již existující, 
dosud neoficiální plochy. Veškeré finanční pro-
středky vybrané za parkování na území Opavy 
jsou investovány zpět do budování nových par-
kovacích míst a průběžného zlepšování systému. 
Jde o dlouhodobý proces a je pochopitelné, že  
v počátku může být vnímán negativně. Věřím 
však, že nakonec budou lidé s parkováním spoko-
jeni a kroky města pochopí,“ komentuje situaci 
primátor Tomáš Navrátil.

Město zároveň hledá další možnosti, kde par-
kování rozšířit. V plánu je například úprava 
parkoviště v Kateřinkách u OC Katka nebo 
změny v ulici Palackého pro podélné stání. 
Do budoucna se počítá i s výstavbou nových 
parkovacích domů, například v Kateřinkách či 
Kylešovicích.	 (mak)

Na území města Opavy a jeho městských 
částí je v současnosti několik doprav-
ních komplikací, které budou pokračo-

vat i v květnových dnech. Vyvolala je činnost 
jiných subjektů, město Opava není jejich zada-
vatelem.

Jako první, a to 3. května, by měla podle plánu 
skončit rekonstrukce silnice při průjezdu Malý-
mi Hošticemi, kde řidiči mohou projíždět pouze 
jednosměrně ve směru od Opavy. V opačném 
směru je nutné využít objížďky, a to buď přes 
Háj ve Slezsku a Mokré Lazce, nebo přes Štítinu, 
případně přes Chlebičov a Pusté Jakartice do 

Opavy. Výhodou je, že provoz linky MHD č. 219 
zůstal zachován v obou směrech.

Pouze do 17. května potrvá omezení ve Vá-
lečkově ulici, kde od poloviny dubna probíhá  
v úseku mezi ulicemi Fügnerova a Vítečkova re-
konstrukce kanalizace. Práce zde probíhají po 
etapách za úplné uzavírky průjezdu ulicí; vjezd 
je povolen pouze dopravní obsluze po domlu-
vě s provádějící firmou.

S koncem května by mělo skončit také ome-
zení u Panského mlýna v Kylešovicích, které se 
dotýká především pěších a cyklistů. Probíhá 

zde výstavba nové malé vodní elektrárny pro 
tento areál, pohybuje se zde velké množství 
stavební techniky, a proto je komunikace (lesní 
cesta) podél řeky pro veřejnost uzavřena.

Nejdéle potrvá uzavření silnice mezi Opavou 
(za Městským hřbitovem) a obcí Otice, kde ak-
tuálně probíhá výstavba mostu v rámci budo-
vání jižního obchvatu Olomoucká – Hradecká. 
Komunikace je navíc v havarijním stavu, a proto 
musí být z důvodu nevyhovující stability kraj-
nic uzavřena. Řidiči tak musí zvolit jinou trasu, 
například přes Olomouckou a Vítkovskou ulici, 
případně přes Hradeckou výpadovku.	 (mak)

Dobrovolníkem se může stát každý
Dobrovolnictví bývá někdy mylně vní-

máno jako výsada lidí, kteří nevědí, 
co s volným časem. Realita v Dob-

rovolnickém centru Elim Opava je ale jiná. 
Ukazuje se, že stát se dobrovolníkem může 
každý, kdo má chuť věnovat alespoň malou 
část svého dne druhým a přispět k tomu, aby 
se v Opavě žilo o něco lépe. 

„Centrum Elim dlouhodobě propojuje ochot-
né dárce času s organizacemi i jednotlivci, 
kteří podporu potřebují. Nejde přitom jen  
o jednorázové dobré skutky, ale o systematic-

kou pomoc, která reálně zvyšuje kvalitu života  
v našem regionu. Možnosti zapojení jsou pest-
ré: dobrovolníci pomáhají seniorům bojovat se 
samotou, věnují se dětem, docházejí za paci-
enty do nemocnice nebo asistují lidem se zdra-
votním handicapem. Někdy jde o doprovod na 
procházku, jindy o doučování nebo pomoc při 
organizaci komunitních akcí. Ve všech přípa-
dech je však klíčová lidská přítomnost a upřím-
ný zájem o druhého,” vysvětluje rozmanitosti 
dobrovolnictví koordinátorka Elimu Domini-
ka Smičková. Zkušenost dobrovolníků navíc 
potvrzuje, že pomoc obohacuje obě strany. 

Přináší pocit smysluplnosti, nová přátelství  
a schopnost lépe porozumět potřebám okolí. 
Pro mnohé jde o vítané zpomalení v dnešní 
uspěchané době a vystoupení z každodenní 
rutiny. Pomáhat mohou studenti od 15 let  
i aktivní senioři – podmínkou je pouze čistý 
trestní rejstřík a zdravotní způsobilost.

Máte-li chuť se zapojit a darovat kousek své-
ho času, kontaktujte Dominiku Smičkovou 
na e-mailu: dobrovolnici@elimopava.cz. Ka-
ždá hodina a každé setkání pomáhá tvořit  
v Opavě silnější a přátelštější komunitu.	 (red)
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Reprint prvního dílu 
kroniky z pera Rudolfa 

Gudricha. Zdroj: OKO

Titulní strana kroniky se znakem 
obce. Zdroj: SOkA Opava, foto: Jakub 

Kožiál (OKO)

Kronika obce. Zdroj: SOkA Opava, 
foto: Jakub Kožiál (OKO)

Reprint kroniky doplňují fotografie, mapová příloha a zejména dobové reklamy 
podniků a podnikatelů v Kylešovicích, Opavě a blízkém okolí. Zdroj: OKO

Opavské kroniky

Původně zemědělská obec Kylešovice před-
stavuje třetí největší evidenční jednotku 
města Opavy. Již před rokem 1945 zde žilo 
převážně obyvatelstvo české národnosti.  
V období první republiky činil počet obyva-
tel v roce 1921 celkem 2 678 a v roce 1930 
pak 3 153. Podle posledního sčítání obyva-
telstva v roce 2021 v Kylešovicích žilo 7 311 
obyvatel. Obec byla k Opavě připojena k 1. 1. 
1946 spolu s obcemi Kateřinky a Jaktař.

Fondy Státního okresního archivu Opava 
ukrývají kroniku vedenou od roku 1920 uči-
telem Bedřichem Švidrnochem. Retrospek-
tivně se v ní zabývá česko-německými vzta-
hy před první světovou válkou i po ní a velmi 
podrobně také válečnými událostmi: „Pokra-

čující válka změnila život v obci. Odchodem 
valné části mužského obyvatelstva přesunula 
se tíha práce a starostí na bedra žen, starců  
a dětí. V roce 1916 byli do Kylešovic přikázáni 
utečenci z Haliče většinou židé, kteří zvětšili 
zásobovací obtíže. Koncem roku 1914 byla 
nastěhována do Kylešovic část nemocnice 
pro raněné a nemocné vojenské koně. Denně 
procházely obcí zmrzačelé postavy koní, plné 
vředů, boláků a prašiviny a pohled na ně zvy-
šoval úzkost všech, kteří netrpělivě čekali ko-
nec válečného běsnění. Hromadné popraviště 
a pohřebiště nevyléčitelných zvířat bylo „Za 
humny“ na poli Andělína Smolky č. 79.”

Z období první republiky kronika připomíná 
přírodní katastrofy (povodeň 1927 a 1933), 
modernizaci obce (výstavbu chodníků, úpra-
va silnic a kanalizace, výstavbu nových budov, 
regulaci řeky Moravice aj.) nebo různé slav-

nosti (oslavu narozenin prezidenta T. G. Masa-
ryka, položení základního kamene památníku 
hasičům, sjezd hasičstva v roce 1934, Den svo-
body 28. října aj.). Bezprostředně však reflek-
tuje také nezaměstnanost a těžkosti zdejších 
obyvatel během velké hospodářské krize ve 
30. letech. Značná část kroniky je věnována 
místnímu hasičskému sboru.

Výjimečným 
p r a m e n e m 
pro poznání 
historie Kyle-
šovic je rov-
něž třídílná 
kronika z pera 
Rudolfa Gu-
dricha, vyda-
ná vlastním 
n á k l a d e m 
ve 30. letech 
20. století. 
Vzhledem ke 
svému jedi-
nečnému ob-

sahu byla kronika znovu vydána v roce 2011. 
Autor v ní velmi pečlivě shromáždil doposud 
známé prameny a literaturu, v kronice tak 
nalezneme nejrůznější výpisy listin i historic-
kých záznamů. Značná část všech tří dílů se 
zabývá historií obce, osudy zdejších majitelů, 
tvrze i mlýnů, jsou zde však pečlivě zazname-

nány také zvyky, mluva, pověsti, popisy kro-
jů i přírodních poměrů. Z nejnovějších dějin 
kniha zachycuje události první světové války 

i navazující hospodářské změny jako bylo 
scelování pozemků ve 20.–30. letech nebo 
pozemková reforma, dále regulace toků, 
novovýstavba obytných budov nebo zřízení 
koupaliště.

Ivana Maloušková, OKO

Kroniky Kylešovic

Historie
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Další dva elektrobusy na linky
Plníme slovo. Další nové elektrobusy jsme 
poslali v dubnu do ulic Opavy, aby posílily 
ekologickou městskou dopravu a přispěli tak 
k čistšímu a tiššímu prostředí ve městě. Pláno-
vaná obměna vozového parku v tomto roce 
je tak ve své polovině. První dva nové elektro-
busy SOR začaly jezdit v únoru, do konce roku 
2026 chce dopravní podnik pořídit celkem 
osm těchto tichých dvounápravových vozů. 
Opava tak bude mít jeden z největších parků 
elektrobusů na Moravě a ve Slezsku.	 (mak)

Liptovská dostane první nové koše
Dvanáct nových odpadkových košů bude  
v květnu osazeno na sídlišti v kylešovické 
Liptovské ulici. Město je pořídilo jako prv-
ní sadu renovace sítě odpadkových košů ve 
městě. Jedná se totiž o ne úplně typický koš, 
jaké zatím známe, ale o upravený koš se sní-
ženou stříškou tak, aby se do nej nedostali 
např. havrani, kteří pak obsah vyhazují ven. 
V létě pak ve druhé vlně rozmístí město dal-
ších 139 takových košů v prostoru sídliště 
Kateřinky. 	 (mak)

Děkujeme i za psy!
V minulém vydání Hlásky jsme vás infor-
movali, že městský útulek pro psy je plný 
jedinců větších plemen, kteří čekají na své-
ho nového pána. Vaše reakce byla přímo 
skvělá. Hned několik psů už má dnes nové 
domovy a útulku se tak výrazně ulevilo. 
Hrozilo totiž, že nebude schopen přijímat 
a pečovat o nové nalezence. Děkujeme za 
pracovníky útulku i za psy, kterým je v no-
vých rodinách určitě lépe než v městském 
společném zařízení. 	 (mak)

Zničené kontejnery jako ukázka bezohlednosti

Zatímco jedni se snaží hledat cesty, jak 
udržet pořádek a zároveň šetřit veřej-
né prostředky, jiní dávají okázale na-

jevo, že se jich to netýká – a práci druhých 
systematicky ničí. Po opakovaném vracení 
zásilek separovaného skla, které sklárny 
odmítly převzít kvůli masivnímu znečištění 
jinými odpady, se město rozhodlo kontejne-
ry na sklo zamykat. Jen tak lze zajistit, aby 
se do nich dostávalo skutečně pouze to, co 
tam patří – tedy lahve a drobné skleněné 
předměty. 

Základní pravidlo je přitom jednoduché: co 
se do nádoby nevejde, tam nepatří. Takový 
odpad má skončit na sběrném dvoře, kde 

jej lze odevzdat zdarma. Pro někoho je to 
ale zjevně nepřekonatelný problém. Natolik 
velký, že si obstará pákové nůžky, přijde ke 
kontejneru a jistící řetěz bez váhání přestřih-
ne. A aby bylo jasno, přidá ještě pár „vzkazů“ 
na nádobu – jako podpis své bezohlednosti, 
a bohužel, i úrovně uvažování. Přesně to se 
opakovaně děje v Komárově.

Pomineme-li estetickou stránku, kterou musí 
následně napravovat někdo jiný, stojí za to 
připomenout i důsledky. Jediná jízda kami-
onu se znečištěným sklem, které nikdo ne-
převezme, stojí město přibližně čtvrt milionu 
korun. Kamion jede zbytečně tam i zpět, ná-
sledně na skládku – a za tu se navíc platí další 

poplatky. Místo, aby město za vytříděné sklo 
inkasovalo, musí naopak sahat do rozpočtu  
a hradit zbytečné náklady.

Většina Opavanů přitom pravidelně hra-
dí svoz a likvidaci odpadu a očekává čisté  
a fungující město. Jenže pak stačí jednotli-
vec – nebo několik podobně „naladěných“ 
– kterým je to jedno. Nepořádek jim nevadí 
a vzniklé náklady neřeší, přestože jejich dů-
sledky neseme všichni společně. Pokud se 
setkáte s ničením nebo zneužíváním zaříze-
ní, která mají sloužit veřejnosti, není od věci 
na situaci upozornit. Každý takový podnět 
přispívá k tomu, aby Opava zůstala příjem-
ným místem pro život.� (mak)

Magistrátní úředníci uklízeli Opavu

Byly toho dvě tuny – a už jsou tam, kam 
patří: ve sběrném dvoře. Na šedesát 
zaměstnanců opavského magistrátu se  

v polovině dubna ve dvou skupinách zapo-
jilo do akce Jarní úklid Opavy. Pustili se do 
práce v okolí areálu Na Hliníku (na snímku) 
a Stříbrného jezera. Našli opravdu ledacos 
– od PET lahví, staré elektroniky a oděvů až 
po pneumatiky, matrace, dětskou cestovní 
postýlku nebo kusy nábytku. Co šlo, nasbírali 
do pytlů, zbytek dali na hromady a vše snesli 
na místa, odkud odpad mohly odvézt Tech-
nické služby Opava. Byla to pořádná fuška, 
ale zvládli to. Odměnou jim byl nejen ukli-
zený kus Opavy, ale také společné opékání 
špekáčků na břehu jezera.

Milé kolegyně, milí kolegové, děkujeme, že 
vám Opava není lhostejná. A co vy? Přidáte 
se ještě letos, nebo až příští jaro? � (mak)

Krátce
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Třicetiny oslaví TS dnem otevřených dveří

Už dlouhých 30 let se o pořádek a čisto-
tu, bezpečné chodníky a cesty, zeleň, 
odpady či hřbitovy v Opavě stará spo-

lečnost Technické služby Opava. Tu založilo 
město Opava 20. prosince 1995 transformací 
původní organizace, která zde fungovala již 
od 60. let minulého století. 

Dnes mají technické služby sedm samostat-
ných provozoven, jejichž prostřednictvím 
zajišťují správu a údržbu majetku města 

a další služby pro občany i podnikatele, 
především na území Opavy. Jednou z akcí 
„kulatého“ jubilejního roku opavských tech-
nických služeb bude Den otevřených dveří, 
který se uskuteční v sobotu 16. května od  
9 do 16 hodin v areálu společnosti na Těšín-
ské ulici 71 v Opavě.

„Budeme rádi, když občané Opavy přijdou na-
hlédnout do zázemí toho, co děláme. Připravu-
jeme pro ně výstavu naší techniky i dynamické 

ukázky praktických činností. Atraktivní určitě 
bude komentovaná prohlídka třídicí linky, kde 
uvidí, kam putují a co se dále děje s odpady, 
které odkládají do kontejnerů a nádob. Pro děti 
jsou připraveny pohybové atrakce, kreativní 
dílničky a řada soutěží,“ shrnul program dne 
ředitel Technických služeb Opava Jan Ha-
zucha. My už jenom doplníme, že návštěv-
níci budou mít možnost posezení u stánků  
s občerstvením a o dobrou náladu se postará  
DJ Jirka.	 (mak)

Opavské kruhové objezdy rozkvétají

Kruhové objezdy v naší zemi neustále 
přibývají a s tím obce řeší také to, jak by 
měly vypadat.  Je samozřejmě možné 

střed takové okružní křižovatky nechat za-
růst travou, ale také z něj lze vytvořit pohled-
né přivítání řidičů v místě, kam přijíždějí. Exi-
stují tak kruhové objezdy se symboly měst, 
sochami či jinými poutači, které ale mohou 
zároveň snižovat pozornost řidičů.

„Problematikou se dlouhodobě zabýváme. Na-
ším cílem bylo, aby i kruhové křižovatky v Opa-
vě byly zajímavé a pro oči příjemné, ale součas-
ně i bezpečné. Nakonec jsme však respektovali 
stanovisko Policie ČR a středy křižovatek ne-
chali pouze osázet zelení, nevytváříme zde 
tedy žádné výraznější stavby či překážky, které 
by mohly odvádět pozornost řidičů a vést k ne-
hodám,“ uvedla vedoucí projektového týmu 
Veřejný prostor Jana Foltysová. Současně 
připomněla, že se město snaží do prostoru 
prostřednictvím různých druhů trvalek, cibu-

lovin a nízkých dřevin zakomponovat určitou 
symboliku, která má vztah k Opavě.

První taková místa už jsou v Opavě realizo-
vána. Jedná se o křižovatku na výpadovce  
v Krnovské ulici, kde se motivem stal výstav-
ní pavilon secese ve Vídni, dílo architekta  
a opavského rodáka Josefa Marii Olbricha, či 
kruhový objezd Krnovská – Vančurova, kde 
je z žulových kostek znázorněna Davidova 
hvězda jako připomínka slavných židovských 
opavských rodáků.  

Další proměnou již prošly kruhové objezdy 
v Bílovecké ulici v Kylešovicích, v Ostravské 
ulici ve směru na Komárov a nejnověji na 
Hradecké výpadovce. Poslední jmenovaný 
bude letošní léto dokončen jen částečně – 
na podzim zde odbor životního prostředí 
doplní výsadbu cibulovin. A co tento kru-
hový objezd znázorňuje? „Idea návrhu za-
hradního architekta Jana Habra spočívá ve 

stylizaci krajiny mezi Hradcem nad Moravicí 
a Opavou, která má upomínat na přemyslov-
ské období obou měst. Sedm keřů znázorňu-
je sedm českých knížat – Přemyslovců a také 
zeleň kolem řek. Solitérní vícekmen má při-
pomínat Přemysla Oráče. Barvy bílá a červe-
ná jsou barvami Opavského knížectví (má je 
ve znaku Opava i Hradec), modrá pak před-
stavuje řeky Moravice a Opava. Žlutý meč 
vysázený z travin, protínající všechny plochy, 
symbolizuje vymření Přemyslovců po meči  
i meč jako kříž spojující víru s bojem,“ vysvět-
luje Jana Foltysová. 

Stejný architekt nyní pracuje na znázornění 
křižovatky Nákladní – Rybářská – Kasárenská 
– Oblouková, která byla donedávna proslulá 
jako místo s největší nehodovostí. „Toto místo 
je proto třeba řešit komplexněji a úprava jeho 
středu bude až poslední etapou. Již nyní však 
víme, že bude odkazovat na kopuli Bredy,“ uvá-
dí Jana Foltysová.� (mak)

Životní prostředí
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OKO nabídne sérii akcí o židovské kultuře

Opavská kulturní organizace (OKO) na 
květen připravila sérií akcí věnova-
ných židovské historii města, která 

návštěvníkům přiblíží nejen významné osob-
nosti, ale i zaniklé stavby a kulturní dědictví. 
„Všechny akce nabízejí jedinečnou možnost 
nahlédnout do historie Opavy a připomenout 
si její důležitou, i když tragicky přerušenou ka-
pitolu,“ poznamenala kurátorka OKO Kateři-
na Pelcová.

První z květnových akcí je přednáška v Klubu 
Art na téma Synagoga v Opavě: Krásná, ma-
jestátná, v plamenech, neexistující… Zaměří 
se na osud opavské synagogy, významné 
architektonické památky navržené archi-
tektem Jakubem Gartnerem. Budova byla 
zničena v roce 1938 během událostí spoje-
ných s Křišťálovou nocí. „Přednáška nabídne 
pohled na její architekturu i srovnání s dalšími 
synagogami v regionu, například v Novém Ji-
číně, Krnově, Ostravě, ale také v Českém Těší-

ně,“ uvedla Pelcová. Ve středu 13. května od  
17 hodin vystoupí památkářka Petra Kaniová 
s odborníky na židovskou kulturu a historii.

Druhou akcí je komentovaná prohlídka Ži-
dovského hřbitova v Opavě, která se usku-
teční v neděli 24. května od 16 hodin. Účast-
níci se seznámí s významnými osobnostmi  
i s historií židovské obce a symbolikou ná-
hrobků v kontextu judaismu. Lektory budou 
Zdeněk Kravar a Petr Aharon Tesař.

Závěrečnou akcí je komentovaná procházka 
Židovskou Opavou, která proběhne v neděli 
31. května od 10 hodin. Sraz je u pomníku 
zničené synagogy v Čapkově ulici. Procházka 
zavede účastníky na místa spojená s životem 
židovské komunity ve městě – od bývalých 
synagog až po ulice, kde kdysi působily ob-
chody a živnosti. Akci povede Zdeněk Kravar.

Původně byl součástí programu také záměr 
položit v květnu Kameny zmizelých rodině 
Vogelů (Herrmann & Vogel). Akce se uskuteč-
ní, byť v září. „Důvodem je prosba rodiny, která 
o účast velmi stojí, ovšem aktuální válečný stav 
věc komplikuje. Vážíme si spojení a komunika-
ce s rodinou a naším primárním cílem je vyjít jí 
vstříc,“ doplnila závěrem kurátorka s tím, že 
termín akce bude upřesněn.

Podrobnosti ke všem akcím včetně informa-
cí ke vstupenkách, najdou zájemci na webu 
OKO www.oko-opava.cz.

Scénické čtení vás vezme do Kazachstánu
Ve středu 6. 5. od 18 hodin se v prostorách 
Slezské univerzity na Hauerově 4 uskuteč-
ní scénická čtení studentů oboru Kulturní 
dramaturgie v divadelní praxi s názvem Tak 
blízko, tak daleko. Program nabídne dvě sou-
časné divadelní hry – Peter bydlel v domě 
finské autorky Pipsy Lonky a Papírovou loď 
studentky Aidy Bolat původem z Kazach-
stánu. Součástí večera bude také beseda  
s Aidou Bolat a dramaturgem a překladate-
lem Ottou Kauppinenem.	 (ank)

Janivo v kostele svatých Janů
Ve čtvrtek 14. 5. od 19 hodin se v kostele 

svatých Janů uskuteční koncert projek-
tu Janivo, za kterým stojí Jan Hanousek  
a Ivo Samiec. Dvojice propojuje violoncello 
s etnickými bicími nástroji a představuje 
autorskou tvorbu na pomezí world music. 
V programu zazní společné i sólové sklad-
by a posluchači uslyší netradiční nástroje, 
například balafon, djembe nebo africkou 
flétnu.	 (ank)

Navštivte modeláře ze Lhoty
Ve dnech 16. a 17. 5. se uskuteční Dny 
otevřených dveří železničních modelářů  
v Opavě–Kateřinkách na adrese U Cukro-
varu 1359/18. V sobotu bude otevřeno od  

10 do 17 hodin, v neděli od 10 do 16 hodin. 
Návštěvníci si mohou prohlédnout modelo-
vá kolejiště a zázemí spolku. Další informa-
ce jsou k dispozici na www.zmlhota.cz a na 
sociálních sítích.	 (ank)

Výstupy na věž kostela svaté Hedviky
Také letos budou mít zájemci možnost vy-
stoupat na věž kostela svaté Hedviky a pro-
hlédnout si Opavu z výšky. Římskokatolická 
farnost Panny Marie připravila termíny od 
května do října. Vyhlídky se uskuteční 29. 5.  
v rámci Noci kostelů od 18 do 21 hodin  
a dále vždy v neděli 28. 6., 26. 7., 16. 8., 20. 9.  
a 11. 10., vždy od 15 do 18 hodin.	 (ank)

Opavský majáles slaví třicet let

Městské sady v Opavě budou v pátek 
9. května patřit tradičnímu Opav-
skému majálesu, který letos vstu-

puje do svého 30. ročníku. Oblíbená akce, 
kterou pořádají studenti a absolventi Slezské 
univerzity, zahájí od 14 hodin festivalovou 
sezónu a stejně jako v předchozích letech 
bude přístupná zdarma.

Program nabídne kombinaci známých 
jmen i mladých interpretů, prostor do-
stane také elektronická hudba, kterou 

zastoupí DJ Pain, Disgustin Justin a slo-
venský DJ L-Plus. Doplní je i lokální in-
terpreti. „Na hlavní scéně vystoupí Pam 
Rabbit, Munroe nebo Sakai Club, na elec-
tro stage DJ Pain, Disgustin Justin a L-Plus. 
Připravili jsme také rodinnou zónu s pro-
gramem pro děti a Talk Stage s hosty, mezi 
nimiž bude i rektor Tomáš Gongol. Jubilejní 
ročník jsme pojali jako průřez tím, co ma-
jáles dlouhodobě nabízí, věříme, že na své 
si přijde opravdu každý“ říká vedoucí pro-
dukce Lucie Zelinková.

Součástí bude i doprovodný program mimo 
hudební scénu. V areálu vznikne zóna pro 
rodiny s dětmi s aktivitami a hrami, připra-
ven je také diskusní program na Talk Stage. 
„Zde vystoupí mimo jiné rektor Slezské univer-
zity Tomáš Gongol, který představí projekt Bez 
Mámy zaměřený na podporu dětí v Tanzanii,“ 
doplňuje Zelinková.

Akce se koná pod záštitou rektora Slezské 
univerzity v Opavě a primátora statutárního 
města Opava.	 (ank)

Kultura
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Sbor Věnečky Foto: ZUŠ

Zdroj: sochyamesta.cz

Výstava odhalí umění socialismu

Jak vypadalo umění, které nás obklopo-
valo každý den – na sídlištích, ve školách 
i před továrnami? A co o své době vlast-

ně říká dnes? Na tyto otázky odpoví nová vý-
stava Střelci na královnu, která se od května 
otevře v Domě umění. Výstava představí vý-
běr děl z veřejného prostoru z let 1948–1989 
na území dnešního Moravskoslezského kra-
je. Vernisáž se uskuteční ve čtvrtek 21. květ-
na v 17 hodin a výstava potrvá až do 13. září.

Po roce 1948 se veřejný prostor proměnil  
v nástroj státní ideologie i každodenní vi-
zuální komunikace. „Monumentální sochy, 
památníky a nástěnné malby měly vyjadřovat 
hodnoty socialistického státu, oslavovat děl-
nickou třídu a připomínat klíčové historické 
události,“ uvedl kurátor výstavy Martin Pavlí-
ček. Vedle typických ukázek socialistického 
realismu nabídne výstava i pohled na uvol-
něnější tvorbu 60. let. Právě tehdy začaly 

do veřejného prostoru pronikat abstrakce 
nebo nová figurace. Umění se stalo přiroze-
nou součástí architektury – vznikaly plastiky, 
mozaiky i malby určené pro sídliště, školy, 
administrativní budovy či průmyslové areály. 
Významnou roli hrály také veřejné soutěže, 
které otevřely prostor širšímu spektru umě-
leckých přístupů.

Samostatnou kapitolu tvoří období norma-
lizace. Přestože mnozí progresivní umělci 

čelili omezením, vznikala  
i tehdy kvalitní a překvapivě 
svobodná díla. „Ale přesto, 
že byli omezováni především 
ti nejlepší a nejprogresivnější 
umělci, objevila se v 70. a 80. 
letech řada kvalitních reali-
zací, často i díky tomu, že de-
korativně abstraktní formy 
byly vnímány jako politicky neutrální, a tedy 
přijatelné,“ doplnil kurátor.

Návštěvníci uvidí nejen samotná díla v růz-
norodých materiálech, ale také návrhy, stu-
die a modely, které odhalují proces jejich 
vzniku. Výstava zároveň upozorňuje na to, 
že tato často přehlížená vrstva kulturní pa-
měti je dnes ohrožena necitlivými zásahy či 
demolicemi. Výstava vybízí k zamyšlení nad 
hodnotou umění socialismu a nabízí nový 
pohled na to, co pro nás znamená dnes.

Květen v knihovně ve znamení cestování

ZUŠ Opava zažívá mimořádné úspěchy

Knihovna Petra Bezruče v Opavě připra-
vila na květen program zaměřený na 
cestování, sdílení zážitků i poznávání 

různých koutů světa. Návštěvníci se mohou 
těšit na besedy, tvořivé dílny i pravidelné 
programy pro děti a rodiny.

Hlavními akcemi měsíce budou dvě besedy. 

Manželé Eva a David Matáskovi představí 
projekt Bzukot, který propojuje cestování na 
Vespách s tématem včel a drobných příběhů 
z cest. Opavský rodák Tomáš Slavíček pak 
nabídne osobní pohled na život ve Vietna-
mu, kde dlouhodobě působí. Pokračují také 
komunitní aktivity na pobočkách, desková 
odpoledne i zapojení do Kytičkového dne 

na podporu Českého dne proti rakovině. 
Návštěvníci se mohou zapojit i do celoroční 
výzvy ZEMĚ VE MNĚ – BEDEKR.

V ústřední budově knihovny zároveň pokraču-
je rekonstrukce štukové výzdoby a restauro-
vání průčelí. Provoz zůstává zachován, je však 
třeba počítat s drobnými omezeními.	 (ank)

Žáci opavské ZUŠ jsou letos úspěšní v sou-
těžích napříč hudebním oborem. V kraj-
ských kolech soutěží ZUŠ získali téměř 

dvě desítky prvních míst a řadu postupů do 
ústředních kol mezi ty nejlepší z celé republiky. 

V celostátních kolech budou na přelomu 
dubna a května reprezentovat Opavu Natálie 
Nowaková a Nina Chodurová hrající na elek-
tronické klávesy, trio Barbora Nociarová, Júlia 
Nociarová a Markéta Vojtková v komorní hře 
s převahou smyčcových nástrojů, duo Kryš-
tof Košárek a Šimon Adametz v komorní hře  
s převahou dechových nástrojů, akordeoni-
stky Marie Pilavková a Anna Trojančíková a 
poprvé také akordeonový orchestr Cantabile.

První velké ocenění získal pěvecký sbor 
Piškotky, který získal v krajské soutěži zla-
té pásmo. Výrazného úspěchu dosáhl také 

sbor starších žáků Věnečky, který se zla-
tým pásmem postupuje z krajského kola 
do ústředního. Sbor Věnečky navíc uspěl  
i v celostátní soutěži Zahrada písní, která se 

konala 11. dubna v Praze, odkud si sbor od-
vezl zlaté pásmo a zvláštní ocenění poroty 
za citlivé a nápadité pohybové ztvárnění  
V. C. Johnsona Murasame. 

Kultura
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pátek 30. 5.
sobota 30. 5.  MĚSTSKÉ SADY

den dětí
OPAVSKÝ

2026

13–18 hodin
Pro malé i velké je připravena řada zábavných či sportovních aktivit, 
her a soutěží, nafukovacích atrakcí i dílniček. K vidění bude vojenská,
policejní, hasičská, dopravní nebo zemědělská technika.
Děti se mohou těšit také na maskoty Tlapkové patroly a Binga.
Pro nejmenší je připraveno smyslohraní s Pidižvíky.
Na místě bude možnost zakoupit občerstvení.

Spolupořadatelé: 53. PLUK PRŮZKUMU A ELEKTRONICKÉHO BOJE HELIODORA PÍKY / ABEL-COMPUTER s.r.o. / AIKIDO OPAVA, z. s. /
Agentura OUKYDOUKY / DOBRÁ RODINA o.p.s. / ELIM OPAVA, o.p.s. / EUROREGION SILESIA – CZ / EUROTOPIA.CZ, o. p. s. / GENERALI

ČESKÁ POJIŠŤOVNA / HASIČSKÝ ZÁCHRANNÝ SBOR MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE, ÚZEMNÍ ODBOR OPAVA / JANTA ATRAKCE A PARTY
SERVIS / JUNÁK – ČESKÝ SKAUT, okres Opava, z. s. / KAFIRA o.p.s. / KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ, p. o. / KRAJSKÉ ŘEDITELSTVÍ

POLICIE MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE, ÚZEMNÍ ODBOR OPAVA / MASARYKOVA STŘEDNÍ ŠKOLA ZEMĚDĚLSKÁ A PŘÍRODOVĚDNÁ A VYŠŠÍ
ODBORNÁ ŠKOLA, OPAVA, p. o. / MĚSTSKÁ POLICIE OPAVA / MĚSTSKÝ DOPRAVNÍ PODNIK OPAVA, a.s. / MLÁDEŽ ČČK OPAVA / MODEL

OBALY a.s. / MORAVSKOSLEZSKÝ SPOLEK NA OCHRANU ZVÍŘAT z. s. / OBLASTNÍ SPOLEK ČČK OPAVA / OPATHERM a.s. / PIDIŽVÍCI OPAVA /
ROMAN NIEC - FOTOBUDKA / SLEZSKÁ UNIVERZITA - FAKULTA VEŘEJNÝCH POLITIK V OPAVĚ / SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM / SLEZSKÝ

NĚMECKÝ SPOLEK OPAVA, z. s. /  SLK OPAVA / STREET HOCKEY CLUB OPAVA / STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU, OPAVA, p. o. /  TECHNICKÉ
SLUŽBY OPAVA, a. s. / TJ OPAVA, z.s., LUKOSTŘELECKÝ ODDÍL / TJ SLEZAN OPAVA, z.s., ODDÍL ŠERM, ODDÍL JUDO /  TQM - HOLDING s.r.o.

V případě velmi nepříznivého počasí se program 30. 5. ruší. 
Změna programu vyhrazena. 

Na této akci budou pořizovány fotografie a videozáznamy, 
které budou použity pro propagační účely pořadatele 

(kontakt: gdpr@opava-city.cz).

areál  KOUPALIŠTĚ

9–19 hodin Zdarma otevřeno pro veřejnost.

Den dětí

HLÁSKA 05/2026
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OKNA A DVEŘE 
z různých 
materiálů
e-mail martin.vitasek@mvreal.cz
tel 605987785 / 722965697

www.mvokna.cz

OKNA, KTERÁ DĚLAJÍ DŮM DOMOVEMOKNA, KTERÁ DĚLAJÍ DŮM DOMOVEMOKNA, KTERÁ DĚLAJÍ DŮM DOMOVEM

Příležitost pro OZP

Nabízíme stabilní zaměstnání:
• pravidelná mzda + bonusy
• možnost zkráceného úvazku
• nenáročná práce, vše vás zaučíme
• závoz materiálů na určenou adresu

HLEDÁME DISTRIBUTORY 

Volejte zdarma 800 800 882  
nabor-ozp@distribucni.cz 
www.distribucni.cz
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uklidí Vám dočista...

www.nacisto-uklidy.cz  |  777 786 503www.nacisto-uklidy.cz  |  777 786 503

úkliDy
spoLečných ProsTor 

panElOvých 
a bYtOvých Domů

T E X T I L N Í  G A L A N T E R I E  A  L Á T K Y

Inzerce



STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA
30. 5., 13.00–18.00 OPAVSKÝ DEN DĚTÍ 2026 – více na straně 22.

FILMOVÝ KLUB
Kino Mír, Kolářská 5, Opava, tel.: 553 712 319, www.kino.opava.org
4. 5., 18.00 JEDNA BITVA ZA DRUHOU – čerstvě šestioskarový napínavý pří-
běh o rodinných poutech, vině a vykoupení, v němž se po 16 letech sejde sku-
pina bývalých revolucionářů, aby zachránila dceru jednoho z nich (DiCaprio) 
v drsném světě, kde minulost nikdy doopravdy nezmizí. (USA, 2025, režie: 
Paul Thomas Anderson) 
11. 5., 18.00 SLEPICE – maďarský provokatér György Pálfi vypráví očima 
opeřené hrdinky tragikomické podobenství o svobodě, boji proti systému  
a touze po mateřství. Originální černohumorné drama s nečekanou hereckou 
hvězdou získalo Čestné uznání na festivalu v Torontu. (Maďarsko, 2025, režie: 
György Pálfi)
18. 5., 18.00 VĚŘÍME VÁM – minimalistické soudní drama zpracovává bohu-
žel dnes běžný problém, svěření nezletilých dětí do péče jednoho z rodičů. 
A všichni jsou navíc v moci často odlidštěné mašinérie příslušných institucí. 
(Belgie, 2025, režie: Charlotte Devillersová, Arnaud Dufeys)
25. 5., 18.00 BENÁTKY – nekonečně avantgardní – filmová báseň zkoumající 
jedinečnou identitu magického města, kde se potkává úchvatná historie se 
šarmem dekadence. (Itálie, 2022, režie: Michele Mally)
1. 6., 18.00 DJ AHMET – radostná, energií pulzující oslava dospívání na make-
donském venkově a upřímná připomínka toho, že být svobodný někdy zna-
mená odvážně vybočit ze stáda bez ohledu na následky. (Severní Makedonie/
Česko/ Srbsko /Chorvatsko, 2025, režie: Georgi M. Unkovski)

SLEZSKÉ DIVADLO
Horní náměstí 13, Opava, tel.: 555 537 411 (prodej vstupenek na tel.: 555 537 469),  
www.slezskedivadlo.cz
5. 5.	 19.00	 ODPOČÍVEJ VE SVÉM POKOJI	 mimo, LIBO ABO
6. 5. 	 18.00	 CARMEN	 skupina S 2025/2026
9. 5.	 18.00	 HELLO, DOLLY!	 skupina 7 2025/2026
10. 5.	 17.00	 VYSTOUPENÍ BALETNÍHO STUDIA KAROLÍNA	 mimo
11. 5.	 19.00	 HELLO, DOLLY!	 mimo, LIBO ABO
12. 5.	 19.00	 KOUZELNÁ FLÉTNA	 skupina 5 2025/2026
13. 5.	 19.00	 NOC NA KARLŠTEJNĚ	 mimo, LIBO ABO
15. 5.	 19.00	 CARMEN	 mimo, LIBO ABO
16. 5.	 10.00	 TUČŇÁCI NA ARŠE
17. 5.	 16.00	 TUČŇÁCI NA ARŠE	 mimo, LIBO ABO
18. 5.	 19.00	 HELLO, DOLLY!	 mimo, LIBO ABO
22. 5.	 19.00	 MARYŠA	 skupina 3+4 2025/2026
23. 5.	 18.00	 KRÁSNÁ HELENA	 mimo
24. 5.	 10.00	 MATINÉ – Jitka Čechová	 mimo
24. 5.	 19.00	 VĚC MAKROPULOS	 mimo
26. 5.	 19.00	 MARYŠA	 skupina 5 2025/2026
27. 5.	 19.00	 KOUZELNÁ FLÉTNA	 skupina 2 2025/2026
29. 5.	 19.00	 ŠUMAŘ NA STŘEŠE	 mimo, LIBO ABO
30. 5.	 18.00	 KNIHA VELKÉHO BARDA	 skupina 7 2025/2026
31. 5.	 14.00	 TUČŇÁCI NA ARŠE	 mimo, LIBO ABO
LIBO ABO – předplatné podle vašeho gusta (4 představení a 30% sleva)

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE
Ostrožná 46, Opava, tel.: 734 518 907, www.oko-opava.cz
1. 5. FESTIVAL ZLÁSKY – sady Svobody, www.festival-zlasky.cz
7. 5.,18.00 MISTŘI SVĚTOVÉHO MALÍŘSTVÍ / DIEGO VELÁZQUEZ – před-
náška historika umění Martina Pavlíčka, refektář Domu umění
11. 5., 20.00 CHCI ZPÁTKY ŠKOLNÉ – divadelní vystoupení, Klub Art
13. 5., 17.00 SYNAGOGA V OPAVĚ: KRÁSNÁ, MAJESTÁTNÁ, V PLAMENECH, 
NEEXISTUJÍCÍ… – přednáška, Klub Art
14. 5., 17.00 KAPLE BOŽSKÉHO SRDCE PÁNĚ – MARIANUM – komentovaná 
prohlídka Petra Tesaře, sraz před objektem
14. 5., 17.00 LANGE NACHT DER KURZEN TEXTE / DLOUHÁ NOC KRÁT-
KÝCH TEXTŮ – literární večer, Klub Art
15. 5., 20.00 METAL THERAPY – koncert, Klub Art
19. 5., 17.00 KOSTEL SVATÉHO PETRA A PAVLA A HŘBITOV – komentovaná 
prohlídka Ivany Malouškové, sraz u vstupu do kostela
22. 5. – 13. 9. út–pá 13.00–18.00, so–ne 10.00–18.00 STŘELCI NA KRÁLOV-
NU – umění ve veřejném prostoru Moravskoslezského kraje z let 1948–1989,  
výstava / vernisáž 21. 5., 17.00, Dům umění 
22. 5., 21.00 OLDIE´S TANČÍRNA – Klub Art
23. 5., 10.00 BAROKNÍ OPAVOU – komentovaná prohlídka Martina Pavlíčka, 
sraz před vstupem do Obecního domu
24. 5., 16.00 ŽIDOVSKÝ HŘBITOV / OSOBNOSTI, SYMBOLIKA – komento-
vaná prohlídka Zdeňka Kravara a Petra Aharona Tesaře, sraz u hlavní brány 
Městského hřbitova
31. 5., 10.00 ŽIDOVSKOU OPAVOU – komentovaná procházka Zdeňka Krava-
ra, sraz před pomníkem zničené synagogy
do 31. 5. ZÁTIŠÍ – JAROSLAV „TAFFEY“ ORLÍK – výstava fotografií, foyer Ka-
várny Obecního domu

do 1. 6. RAZUMOVŠTÍ Z VIKŠTEJNA A DOLNÍ ŽIVOTICE – panelová výstava, 
plot zámku v Dolních Životicích 
do 7. 6. út–pá 12.00–18.00, so–ne 10.00–18.00 DRAČÍ STEZKA III. DOBRO-
DRUŽTSVÍ POKRAČUJE ANEB SYMBOLY PROMLOUVAJÍ – hledačka pro 
děti od 8 let, Expozice Cesta města / Obecní dům
do 7. 6. út–pá 12.00–18.00, so–ne 10.00–18.00 CESTA MĚSTA – stálá expozi-
ce k dějinám Opavy, Expozice Cesta města / Obecní dům
do 7. 6. út–pá 12.00–18.00, so–ne 10.00–18.00 HERRMANNOVIC HOLKA – 
výstava, Expozice Cesta města / Obecní dům
do 15. 6. ŘEMESLO, VZDĚLÁNÍ A SPOLUPRÁCE: ZAMBIE OČIMA MÍSTNÍ 
KOMUNITY – exteriérová výstava, Arkády
do 30. 8. út–pá 12.00–18.00, so-ne 10.00–18.00 NE-UCHOPITELNÉ – IRENA 
STANISLAVOVÁ – výstava, Galerie Eisler

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ
Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 714 005, info@kpbo.cz, www.kpbo.cz
21. 5., 8.30 BRAIN & BREAKFAST – Martin Vohánka: O smyslu podnikání, 
filantropii a odpovědnosti za dnešní svět, ústřední knihovna, pobočky Kate-
řinky a Kylešovice

ÚSTŘEDNÍ KNIHOVNA
21. 5., 18.00 BZUKOT – Eva a David Matáskovi, cestovatelské povídání o Ve-
spách, včelách a zážitcích z cest
22. 5., 16.00 ČTENÁŘSKÝ SALON „MEZI ŘÁDKY“ – 2. diskusní setkání, Sci-
-fi, fantasy, horor… brak nebo kvalitní literatura?, sraz 15.55 dole v hale, sa-
lonek (1. patro, č. dveří 23)
28. 5., 18.00 Z OPAVY DO HANOJE: JAK SE ŽIJE VE VIETNAMU – Tomáš 
Slavíček, povídání o životě ve Vietnamu, cestování i otevření kavárny v Ha-
noji, součástí večera křest knihy
30. 5., 13.00–18.00 DEN DĚTÍ V MĚSTSKÝCH SADECH – ve spolupráci 
se SMO
1. 4. – 30. 6. FRAGILE BEAUTY – Lucie Šamárková, výstava originálních šper-
ků, botanických koláží a multimediálních kreací
30. 4. – 10. 6. KRÁSA OKAMŽIKU – výstava studentů 2. ročníku oboru U3V 
– Tvůrčí fotografie, přízemí centrálního schodiště

KATEŘINKY
6. 5., 10.00 BOOKSÍK – tlapky a pacičky, pro nejmenší, Křížkovského sady
18.–22. 5. TÝDEN PRO CELOU RODINU – 18. 5., 16.00–18.00 Rodinný tur-
naj v Double; 19. 5., 16.00–19.00 Beseda: Bezpečnost dětí v online pro-
storu; 20. 5., 15.00–18.00 Malí velcí šikulové – tvořivé odpoledne; 21. 5., 
16.00–18.00 Rodinný kvíz; 22. 5., 9.00–17.00 Deskové hry a trénování pa-
měti, rezervace: 721 884 130, katerinky@kpbo.cz
1. 4. – 29. 5. KYTICE – ilustrace k básním K. J. Erbena, výstava prací studentů 
SŠPU Opava

KYLEŠOVICE
2. 4. – 29. 5. NEPROBÁDANÁ ÚZEMÍ – Daniela Hýlová, výstava textilních 
obrazů
12. 5., 16.00–18.00 WORKSHOP PALIČKOVÁNÍ – seznámení s tradiční tech-
nikou, max. 6 osob, rezervace: 778 748 837, kylesovice@kpbo.cz
15. 5. DRAČÍ HLÍDKA – RPG setkání, SPOT-B

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM
HISTORICKÁ VÝSTAVNÍ BUDOVA A MÜLLERŮV DŮM

DOTKNOUT SE HORY – retrospektivní výstava horské fotografie Jiřího 
Kráčalíka
SLADKÉ VZPOMÍNKY OPAVSKA ANEB OD FIEDORU K MONDELEZU – 
výstava
MASOPUSTNÍ MASKY – výstava
ZA ZVĚŘÍ PĚTI SVĚTADÍLŮ – výstava
VESMÍR V PŘÍBĚHU – výstava ročníkových prací studentů SŠP Krnov
16. 5., 18.00 PRASEČÍ OCÁSKY – projekce nezávislého filmu o českosloven-
ském prvorepublikovém opevnění s besedou
21. 5., 17.00 HOŘKOSLADKÁ VŮNĚ VANILKY– beseda ke knize se spisova-
telkou Romanou Vaverovou

PAMÁTNÍK PETRA BEZRUČE
VALAŠSKO A LITERATURA – výstava

NÁRODNÍ PAMÁTNÍK II. SVĚTOVÉ VÁLKY
PŘEDMĚTY Z DEPOZITÁŘE – akvizice z let 2015–2025
BUDUJEME SLEZSKO – výstava
OLDŘICH ŽELEZO – hraničářem od Dunkerque, výstava
NEZLOMENI – osudy příslušníků čs. armády během II. světové války, výstava
POLICEJNÍ SBORY VE SLEZSKU 1918–1960 – výstava
8. 5. DEN VÍTĚZSTVÍ

ARBORETUM NOVÝ DVŮR
ŠTĚPÁN RAK – výstava fotografií a fotografik v Modrém pavilonu

AREÁL ČS. OPEVNĚNÍ
8. 5. DEN VÍTĚZSTVÍ
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ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA OPAVA
Nádražní okruh 11, Opava, www.zusopava.cz
20. 5., 17.00 KONCERT ABSOLVENTŮ – Nádražní okruh
21. 5., 18.00 VERNISÁŽ VÝSTAVY ABSOLVENTŮ – Solná
25.–29. 5. TALENTOVÉ ZKOUŠKY – Nádražní okruh (pro přihlášené na www.
zusopava.cz)

LOUTKOVÉ DIVADLO OPAVA
Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 604 558 428, www.lout-
kovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek hodinu před představením  
v pokladně divadla, možná rezervace na tel.: 739 337 176. Prodej vstupenek na 
některá představení probíhá ve Sluně
3. 5., 10.00 O ZLATÉ RYBCE – Loutkářský soubor Broučci LD SVČ Opava, délka 
představení 60 min. s přestávkou na přestavbu, pro děti od 4 let
10. 5., 10.00 O PLAVÁČKOVI – OPAL LD SVČ Opava, pro děti od 4 let, délka 
představení 45 min.
17. 5., 10.00 ZTRACENÝ DÁREK – Rodinný soubor Rarášci LD SVČ Opava, dél-
ka představení 40 min., pro děti od 4 let
24. 5., 10.00 O NEPOSLUŠNÝCH KŮZLÁTKÁCH – Divadlo Milana Šťastného, 
délka představení 45 min., pro děti od 3 let
31. 5. ŠTĚKACÍ NEDĚLE – pohádkové dopoledne „štěkacích“ souborů loutko-
vého divadla SVČ Opava, pod vedením pana Daniela Kollmanna: 9.00 ZLO-
BIVÉ POHÁDKY – Dětský divadelní soubor Štěkátko, pro děti od 5 let, délka 
představení 20 min.; 10.00 OD ČECHA K VLASTĚ – Divadelní soubor Štěka-
dlo, pro děti od 6 let, délka představení 45 min.; 11.00 SMOLDA PACHOL-
DA – Dětský divadelní soubor Štěkátko, pro děti od 5 let, délka představení  
20 min.; P.O.P.E.L.K.A. – Divadelní soubor Štěk LD SVČ Opava, pro děti od  
5 let, délka představení 30 min.

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA
Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, www.svco-
pava.cz
1. 5., 15.00 STAVĚNÍ MÁJE aneb májové setkání s folklorem
3., 10., 17., 24., 31. 5., 9.00–12.00 MINIZOO PRO VEŘEJNOST
17. 5., 14.00–17.00 RODINÁDA – zábavné odpoledne pro rodiny s dětmi plné 
pohybu, her a společných výzev, Stříbrné jezero
30.–31. 5. JEDEME DO ZOO – VÍDEŇ – SCHÖNBRUNN – autobusový výlet 
pro rodiče s dětmi s přespáním v Lednici, více info: pavlina.tomanova@svco-
pava.cz, přihlášky na www.svcopava.cz
14. a 15. 6., 17.00 TANEČNÍ SETKÁNÍ – tradiční koncert tanečního souboru 
Puls Opava, který se věnuje scénickému tanci, pohybovému divadlu a stepu, 
Slezské divadlo Opava

SLEZSKÁ UNIVERZITA, UNISFÉRA
Fyzikální ústav, Bezručovo náměstí 13, Opava, www.unisfera.slu.cz. Promítání 
fulldome pořadů každou středu
6. 5., 17.00 OBLOHA NAD OPAVOU DNES VEČER (20 min.), Sen o létání 
(3D, 35 min.)
13. 5., 17.00 JARNÍ OBLOHA NAD OPAVOU (13 min.), Satelix (26 min.)
20. 5., 17.00 JARNÍ OBLOHA NAD OPAVOU (13 min.), KIRA (35 min.) – pre-
miéra, projekce v angličtině s českými titulky
27. 5., 17.00 ZA KLENOTY MALEDIVSKÝCH NOCÍ – přednáška Petra Horálka 
(60 min.)

KUPE
Vodárenská věž, Janská 7, Opava, tel.: 602 250 559, www.kupecko.cz
VÝSTAVY: Stálé expozice: OPAVA ŽELEZNIČNÍ (na plotě u parkoviště  
a v objektu vedle KUPE), KURT NAFURT (expozice Kurta Gebauera)
PROTI PROUDU Jan Budař, KUPE? KUPE! Jura Bosák, KANÁRKOVÁ ŽLUŤ 
NA KNOFLÍKY Dušan Urbaník
KINO: (začátky 18.30, není-li uvedeno jinak) Šampión (5. 5.), TADY VARY: Co 
nám zbylo z lásky (6. 5.), Billie Eilish: Hit Me Hard and Soft – The Tour (pre-
miéra, 7. 5.), Opera: Siegfried (12. 5, 17.00), Při zemi (bio senior, 13. 5., 16.30), 
Spasitel (13. 5.), Iron Maiden: Burning Ambition (19. 5.), Michael (20. 5.), 
Slepice (26. 5.), Někdo to rád v Plzni (bio senior, 27. 5., 16.30), Věříme vám 
(27. 5.)
AKCE: Speed dating (1. 5., 8. 5., 31. 5., 19.00), Jubilanti: J. Slovík (14. 5., 
18.00), J. Kunze (28. 5., 18.00), M. Hlosta (1. 6., 18.00), Fotografové a foto-
grafky se představují (15. 5., 18.00), Aviou Jižní Amerikou (22. 5., 18.00), 
Zpívání pro nepěvce (29. 5., 18.00)
KONCERTY: Paul Batto trio (2. 5., 19.00)
VYPLAVENÉ BŘEHY: V. Javorský sólo (23. 5., 19.00), Toyen (24. 5., 17.00), 
Třaskavá směs (25.05., 19.00)
DIVADLO: Vrahova hygiena – Dejvické divadlo (11. 5., 19.00, LD)

KINO ODBOJ
Hálkova 232/32, Opava-Kateřinky, www.facebook.com/odboj.art, www.insta-
gram.com/odboj.art, začátky 18.00, není-li uvedeno jinak
Michael Jackson, titulky (1. 5.); Někdo to rád v Plzni, bio senior (2. 5, 16.00); 
Neděle, titulky (2. 5.); Andrej Rublev – s úvodem P. Rotrekla, 35mm, titulky  

(6. 5.); Zmizení Josefa Mengeleho, titulky (7. 5.); Zootropolis (8. 5., 16.00); 
Fontána, SSSR 1988, 16mm (8. 5.); Béé Team na stopě, (9. 5., 16.00); Slepi-
ce, titulky (9. 5.); Neboj, dýchej, čaruj – David Stypka (14. 5.); Co nám zbylo  
z lásky, titulky (15. 5.); Farma zvířat – Orwell, ver. 2026 (16. 5., 16.00); Zmi-
zení Josefa Mengeleho (16. 5.); Elon (Musk) a pokusní králíci, titulky (21. 
5.); Spasitel, titulky (22. 5.); Ovce žerou první, bio senior (23. 5., 16.00); Man-
dalorian a Grogu – Star Wars 2026 (23. 5.) Pět švestek – Jan Svěrák (28., 29., 
30. 5.)

KREATIVNÍ DÍLNA JáSej
Rooseveltova 24, Opava, rezervace kurzů: jasej.opava@seznam.cz, tel.: 606 403 
111, kurzy 17.00–20.00
14., 21. a 28. 5. TROJKURZ PLETENÍ PONOŽEK S MAKI

VÝTVARNÉ KURZY ARTAMIRA
Kurzy modelování, malby, kaligrafie a kresby, www.artamira.webnode.cz, infor-
mace: artamira@seznam.cz, kurzy probíhají vždy v úterý 15.00– 17.00
5. 5. ZÁTIŠÍ S DRAPÉRIÍ A PŘÍRODNINAMI – kresba tužkou 
12. 5. OVOCE V DETAILU – akvarel
19. 5. ZACHYCENÍ PROSTORU V GEOMETRICKÝCH TVARECH – malba akryl
22. 5., 17.00 ZAHRADY FANTAZIE – výstava výtvarnice Marcely Mrázkové
26. 5. REPRODUKCE FIGURÁLNÍCH MOTIVŮ – úhel

KAVÁRNA U MODRÉHO ZVONKU – MINORIT OPAVA
Masarykova třída 39, Opava, e-mail: info@minorit-opava.cz, tel.: 737 286 725
1. 5.–8. 5. VERNISÁŽ – Galerie U Jakoba, Gotický sál
13. 5., 18.00 I. VĚDOMOSTNÍ KVÍZ – kavárna
19. 5. UMĚNÍ ŽÍT – Marek Orko Vácha, Velký sál
27. 5., 18.00 II. VĚDOMOSTNÍ KVÍZ – kavárna
29. 5. MOTÝLEK V DLANI – Pěvecký sbor Mendelova gymnázia, Velký sál

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE
6. 5., 17.00 ABSOLVENTSKÝ KONCERT – Tereza Anna Králová (housle), Domi-
nika Mastíková (zpěv), za doprovodu komorního orchestru konzervatoře pod 
vedením Vojtěcha Spurného, sál Knihovny Petra Bezruče v Opavě
6. 5., 18.00 Z FINSKA DO KAZACHSTÁNU ZA JEDEN VEČER – scénická čte-
ní, Slezská univerzita, Hauerova 4
9. 5., 16.00 SLOVÍKOVY DĚTI – slavnostní koncert sborů Pěvecké sdružení 
slezských učitelek Opava a Luscinia Magna u příležitosti životního jubilea 
sbormistra Jiřího Slovíka, kostel sv. Václava
11. 5., 18.30 OHROMUJÍCÍ SÍLA MYSLI – prožitkový večer Mirka Vojáčka, kte-
rý vás vtáhne do skrytých možností lidské mysli
19. 5., 19.00 STAND-UP SHOW PETRA JABLONSKÉHO – oblíbený český 
imitátor na své první celovečerní stand-up show plné známých postav z české 
politiky, kultury a osobností známých (nejen) z televize
Od 25. 5., 16.00 ČASOVÉ VSTUPENKY NA KOMENTOVANÉ PROHLÍD-
KY BUDOVY ZEMSKÉHO ARCHIVU V OPAVĚ – zahájen výdej vstupenek, 
prohlídky se uskuteční v rámci oslavy Mezinárodního dne archivů ve dnech  
7. a 8. 6., Informační Centrum Opava
26. 5., 18.00 HVĚZDNÝ GAUČ ANTONÍNA BAUDYŠE – setkání a povídání  
s herečkou Bárou Seidlovou, horolezcem Márou Holečkem za hudebního do-
provodu Standy Klapucha
28. 5., 18.00 IX. KONCERT STUDENTŮ A PEDAGOGŮ KONZERVATOŘE – 
zazní díla autorů od baroka až po současnost, aula Církevní konzervatoře NŘ
29. 5., 18.00–21.00 VYHLÍDKY Z VĚŽE KOSTELA SVATÉ HEDVIKY – součástí 
projektu „Noci kostelů“

Kulturní kalendář v Hlásce je limitován místem. Na stránkách zpravodaje jsou 
zveřejněny jen akce tradičních kamenných institucí. Seznam všech akcí včetně 
sportovních, kurzů a workshopů je publikován v Kalendáři akcí umístěném 
na titulní straně webu města www.opava-city.cz. Sledujte také stránky fb 

Kulturní Opava. Příspěvky do kalendáře zasílejte vždy do 12. dne  
v měsíci na e-mail: kalendar@opava-city.cz.

Přijďte oslavit narozeniny Jiřího Slovíka 
V úterý 5. 5. oslaví sbormistr Jiří Slovík životní jubileum. K této přile-
žitosti se koná v sobotu 9. 5. v 16 hodin koncert v kostele sv. Václava 
v Opavě. Na koncertě vystoupí dva sbory, které Jiří Slovík v součas-
nosti vede, a to Pěvecké sdružení Slezských učitelek Opava a Luscinia 
Magna. Rodák z Karviné v průběhu svého života vedl především děti 
různých věkových kategorií a i dnes pod jeho taktovkou dále zrají 
mnohé z těch, které kdysi učil sborovému zpěvu. Jeho péčí prošly  
sbory Ventus Krnov, Červený Květ, Opavský středoškolský sbor Lus-
cinia, Komoraczek, ConMoto. Má za sebou řadu plodných sbormis-
trovských spoluprací, které sahají daleko za hranice Čech. 

25

Kalendář akcíKulturní kalendář



26

HLÁSKA 05/2026

Karoq

100 000 Kč 
Výkupní bonus až

za Váš vůz na protiúčet
k novému vozu Škoda

Již 35 let s Vámi

Vykoupíme Váš vůz za férovou cenu a navíc získáte výkupní bonus k novému vozu.
Vykupujeme vozy různé značky a stáří. Výše výkupního bonusu závisí na vybraném modelu 
nového vozu Škoda. Více informací Vám rádi poskytnou naši prodejci nových vozů. 
Tuto limitovanou nabídku získáte exkluzivně pouze v ADIV Opava a ADIV Ostrava.

Váš autorizovaný prodejce vozů Škoda: Více info zde:

ADIV, spol. s r.o.
Těšínská 3007/91 746 01  Opava 
Tel.: 558 274 394 
www.adiv.cz

Foto: MSŠZPO

Moderní výzvy o zapomenutých osudech

Bronzová medaile pro zemědělskou školu

Mendelovo gymnázium v Opavě  
a Fakulta veřejných politik (FVP) zvou 
na další přednášku z cyklu Moderní 

výzvy lidstva, která se uskuteční 29. května  
v 11.15 hodin v aule fakulty na Bezručově ná-
městí 14. Hostem setkání bude historik a poli-
tolog Martin Nekola, který se věnuje výzkumu 
českého exilu a mapování stop našich krajanů 
v zahraničních archivech. Přednáška s názvem 
Zapomenuté osudy českých krajanů poodhalí 
fascinující příběhy lidí, kteří byli nuceni opus-
tit domov, rozutekli se do celého světa a v ci-
zích zemích dokázali mimořádné věci.

Návštěvníci se seznámí s osudy osobností, 
které zásadně ovlivnily své nové vlasti – od 
zakladatele prvního lyžařského letoviska  
v Austrálii přes hlavního vojenského porad-
ce etiopského císaře až po majitele pozem-
ku v Peru, pod nímž byla později odhalena 
bájná starověká hrobka s tunami zlata. Mar-
tin Nekola během svého mnohaletého bá-
dání shromáždil řadu unikátních materiálů 
a osobních svědectví, o něž se podělí pro-
střednictvím popularizační přednášky dopl-
něné bohatou obrazovou prezentaci. Autor 
třiceti monografií a stovek odborných článků 

zároveň vede projekt The Czechoslovak Talks 
a pravidelně přednáší na amerických univer-
zitách.

Přednáškový cyklus MVL, který již sedmým 
rokem umožňuje veřejnosti diskutovat  
s inspirativními osobnostmi, je pro všechny 
zájemce přístupný zdarma. Pro ty, kteří se 
nemohou dostavit osobně, bude zajištěn 
přenos na facebookovém profilu FVP a na 
YouTube kanálu Moderních výzev lidstva, 
kde zůstane videozáznam dostupný i po 
skončení akce.

Ve dnech 26. a 27. března se na Vyšší 
odborné škole a Střední zemědělské 
škole v Benešově u Prahy uskutečnil  

26. ročník celostátní soutěže žáků středních 
zemědělských škol oboru Agropodnikání.  
Jedná se o prestižní dvoudenní klání, konané 
pod záštitou ministra zemědělství ČR, které-
ho se zúčastnilo 24 škol ze všech krajů. 

Náplní soutěže je praktická část – jízda zruč-
nosti, poznávání osiv, hnojiv, chorob, škůdců, 
plevelů, plemen hospodářských zvířat, hod-
nocení zvířat, manipulace s hospodářskými 
zvířaty, poznávání a hodnocení krmiv, vý-
počty krmných dávek, obsluha a seřizování 
spektra mechanizačních prostředků a teore-
tická část, jejíž součástí jsou písemné testy  

z pěstování rostlin, chovu zvířat, mechaniza-
ce a ekonomiky zemědělství.

Na 3. místě v této největší soutěži země-
dělských škol se umístil žák reprezentující 
Moravskoslezský kraj, David Groda, stu-

dent Masarykovy střední školy zemědělské  
a přírodovědné v Opavě. Vítězem se stal žák  
z Chrudimi a na 2. místě skončil reprezentant 
Čáslavi.

„Jedná se o výborný úspěch a skvělou repre-
zentaci zemědělského školství v Moravskoslez-
ském kraji, který reprezentovali žáci ze 3 škol, 
přičemž každá zúčastněná škola může vyslat 
jenom jednoho reprezentanta. Žáci opavské 
školy se v těchto soutěžích dlouhodobě umís-
ťují v první třetině výsledkové listiny a letos to 
dokonce vyneslo po několika letech medailový 
úspěch. Je to také úspěch koncepce moderni-
zace odborného vzdělávání a rekonstrukce 
školního statku v Moravskoslezském kraji,“ říká 
k soutěži ředitel školy Arnošt Klein.

Školství

Inzerce
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Foto: SLU

Foto: MŠ Srdíčko

Mateřská škola Srdíčko slaví osmdesátiny
Mateřská škola Srdíčko si letos připo-

míná 80 let od svého založení. Její 
historie se začala psát v roce 1946  

a za tu dobu se stala místem, jímž prošly ge-
nerace dětí i pedagogů.

Škola dlouhodobě poskytuje zázemí pro 
předškolní vzdělávání, kde se klade důraz 
na rozvoj dovedností, tvořivosti i vztahů 
mezi dětmi. Současně navazuje na tradice  
a postupně do výuky zapojuje i moder-
ní přístupy, které podporují samostatnost  

a přirozené poznávání. „Za těch osmdesát let 
se škola proměnila, ale základ zůstává stejný. 
Snažíme se vytvářet prostředí, ve kterém se děti 
cítí bezpečně a mají prostor rozvíjet své schop-
nosti,“ říká ředitelka školy Zuzana Reslová.

Výročí si škola připomene také Dnem ote-
vřených dveří, který se uskuteční ve čtvrtek 
21. května od 15 do 18 hodin. Návštěvníci 
budou mít možnost nahlédnout do součas-
ných prostor i připomenout si proměny školy 
v průběhu let.	 (ank)

Konference STARS EU posílila spolupráci

Slezská univerzita v Opavě hostila ve 
dnech 25.–27. března výroční kon-
ferenci evropské univerzitní aliance 

STARS EU. Pod názvem Transformativní vzdě-
lávání pro budoucnost Evropy se sešlo téměř 
200 účastníků – akademiků, výzkumníků, 
studentů i institucionálních partnerů z celé 
Evropy.

Hlavním tématem byla proměna vysoko-
školského vzdělávání tváří v tvář současným 
společenským, technologickým a ekono-
mickým výzvám. Rektor Slezské univerzity 
Tomáš Gongol zdůraznil, že univerzity dnes 
stojí nejen před úkolem vzdělávat, ale také 
rozvíjet lidský potenciál a aktivně podporo-
vat regiony. Slavnostní zahájení konference 
se uskutečnilo ve Slezském divadle v Opavě 
a účastnili se jej také první náměstek primá-
tora města Opavy Michal Kokošek a náměs-

tek hejtmana Moravskoslezského kraje Jan 
Veřmiřovský.

Konference potvrdila, že budoucnost evrop-
ského vysokého školství stojí na úzké spo-
lupráci univerzit, regionů i širší společnosti,  
a to zejména prostřednictvím projektové 
výuky a řešení konkrétních společenských 
výzev.  

Krátce
Zahrada ve Vávrovicích slaví 20 let
Základní škola a mateřská škola Opava –
Vávrovice připomene poslední květnový 
víkend 20 let od vybudování své školní za-
hrady. Otevřený program pro veřejnost se 
uskuteční v sobotu i neděli od 10 do 18 ho-
din. Zahrada vznikala v letech 2003 až 2006 
podle návrhu výtvarníka Miroslava Pacnera  
a patří mezi průkopnické projekty toho-
to typu v České republice. Dnes slouží jako 
přírodní prostor pro výuku, hru i odpočinek. 
Program nabídne prohlídku zahrady, bada-
telské aktivity, přednášky, výstavy prací žáků 

i regionální výrobky. Připraven bude také 
prostor pro setkávání a piknik.

Opavský páv zve na studentské filmy
Ve dnech 12.–14. 5. se uskuteční 13. ročník 
Mezinárodního festivalu studentského filmu 
Opavský páv, který pořádá Slezská univerzita 
v Opavě. Festival představí tvorbu studentů 
vysokých škol z České republiky i zahraničí 
a nabídne projekce soutěžních snímků i do-
provodný program. Promítání je přístupné 
veřejnosti, zájemci se tak mohou přijít podí-
vat na současnou filmovou tvorbu mladých 

autorů. Aktuální program a další informace 
jsou na webu opavskypav.slu.cz.	 (ank)

FVP bude na akcích
Fakulta veřejných politik Slezské univerzity se 
zapojí do dvou akcí v Městských sadech. Po-
prvé se představí v sobotu 9. 5. na Opavském 
majálesu, kde nabídne interaktivní aktivity, na-
příklad simulaci chůze s bílou holí nebo takzva-
né „drogové brýle“. Podruhé v sobotu 30. 5. do 
Opavského dne dětí, kde od 13 do 18 hodin 
připraví hry a soutěže zaměřené na rozvoj smy-
slů a jazykových dovedností.	 (ank)

Školství
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PUSTÝ LŽE
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Květnová křížovka
Osobnost regionu. Významným opavským rodákem (25. 1. 1951–30. 5. 2006), který se zde před 75 lety narodil a prožil své dětství, byl herec (1. tajenka). Dům 
na rohu Hrnčířské a Praskovy ulice si tuto událost připomíná paměťní deskou. Mezi jeho nejznámější role patří (2. tajenka) ze hry francouzského dramatika 
Edmonda Rostanda. V této roli se představil také v roce 2005 v opavském divadle v rámci festivalu Další břehy. 

Vážení čtenáři, tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné 
znění tajenky křížovky, od nás získají sadu per s logem města. Zvlášť 
vylosujeme jednoho výherce, který nám zašle správné odpovědi na 
přesmyčky, sudoku i křížovku. Ten dostane navíc deku. Své odpovědi 
zasílejte do 12. května, a to buď na adresu: Magistrát města Opavy, 
redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 746 01 Opava, nebo e-mailem: 
zabava@opava-city.cz. Odevzdat je můžete také na podatelně 
magistrátu. Tajenka dubnové křížovky zní: a nemusíte prý za sebou 
ani zavírat dveře. Řešení sudoku je: 3 24 198 57 6 (Součet čísel na 
protilehlých žlutých políčkách je 9). Přesmyčky – Plovoucí ostrov, Pán 
světa, Honba za meteorem, Ledová sfinga, Tajuplný ostrov, Robur Do-
byvatel, Dva roky prázdnin, Vynález zkázy, Se Země na Měsíc, Zmatek 
nad zmatek. Plechový hrnek s ikonami města si v redakci Hlásky mo-
hou vyzvednout: Růžena Daňková, Jaromír Grabec a Martin Vágner. 
Těstoviny Špionky navíc získá Miroslava Juchelková.

Přesmyčky
Naše hudební skupiny. Přesmýknutím hlásek dostaneme názvy dese-
ti našich hudebních skupin. Interpunkční znaménka do řešení nepatří.

Sudoku s tajenkou
Petra už nechci. Matka se ptá dcery, která má už pokročilý věk na 
vdávání: „Ty už nechodíš s tím mládencem, co se znáte ze student-
ských kolejí? Já jsem myslela, že se budedete brát a moc jsem se tě-
šila na vnoučátka.“ „Ne, mami, Petra už nechci, toho jsem odsunula 
na druhou kolej. (Dokončení v tajence na podbarvených políčkách).“ 
Čtrnáctipísmennou tajenku odhalíme tak, že za čísla 1 až 9 dosadíme 
písmena: E, R, M, T, Á, I, Ď, A, P. Tajenka se čte po řádcích.

Zábava
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Konopí letos poprvé zasadí tisíce Čechů.
Většina ale neví, jak ho pěstovat.
Na české zahrady míří nová kytka – 
konopí. Od začátku tohoto roku totiž 
platí nová legislativa – lidé starší 
21 let mohou legálně vypěstovat 
až tři rostliny pro vlastní potřebu. 
Pro české zahrádkáře to znamená 
novou výzvu, která bez základních 
znalostí často končí neúspěchem. 

„Konopí není rajče. A první chyba může 
znamenat ztracenou úrodu,“ říká Jan 
Mléčka, který vede českou pobočku 
společnosti CANNA, nizozemského vý-
robce prémiové výživy rostlin.

Česko je země zahrádkářů. Proč by 
podle vás měli ztroskotat právě na 
konopí?
Tahle rostlina je náročnější a platí pro 
ni jiná pravidla než u ostatních plodin. 
K úspěchu potřebujete vědět, jak hnojit, 
jak zajistit správné podmínky a přede-
jít plísni květů, jak pracovat se světlem 
a tmou To jsou věci, se kterými většina 
zahrádkářů zatím nemá zkušenost.

Co byste tedy všem, kteří chtějí 
s konopím začít, poradil?
Ať nehledají rady na internetu. Je to 
informační džungle, ve které se ztratí. 
Běžný zahrádkář potřebuje k úspěš-
nému pěstování dostat do rukou 
všechny potřebné nástroje s jedno-
duchým návodem. 

To asi máte na mysli vaši speciální 
sadu…
Ano, naši sadu na pěstování tří rostlin 
konopí. Přesně tolik kytek, kolik je legál-
ní v ypěstovat. CANNA na tuhle histo-
rickou chvíli byla připravena a přichá-
zí na trh s novinkou – sada obsahuje 
vše potřebné pro začátky s konopím: 
kvalitní samonakvétací semínka, pří-
rodní výživu i jednoduchý návod.

Zákon umožňuje pěstování od 21 let. 
Proč ne od osmnácti?
Lidský mozek se vyvíjí až do zhruba pět-
advaceti let a užívání psychoaktivních 
látek může mít na jeho vývoj negativní

vliv. Vyšší věkový limit proto dává 
smysl.

Nový zákon neznamená plnou lega-
lizaci marihuany, ale to, na co jsme 
dlouho čekali: možnost legálního do-
mácího pěstování.

Více informací na webových strán-
kách www.novakytka.cz

Moravice Pocheň Horní Údolí

Foto 25284 Foto 25403 Foto 26123

RD 4+1 Rekreační dům chalupa
2.200.000 Kč 3.650.000 Kč 9.900.000 Kč

Litultovice Velká Polom Radkov

Foto 25222 Foto 25086 Foto 26093

RD Novostavba RD 4+1 RD 
7.500.000 Kč 9.790.000 Kč 850.000 Kč

Opava - Komárov Opava Opava 

Foto 26088 Foto 25442 Foto 25264

Novostavba RD 4+kk RD 4+kk RD s komerčním prostorem
13.500.000 Kč 8.950.000 Kč 11.250.000 Kč

V Opavě jsme v realitách 1. založeno v roce 1992.
Ing. Ondřej Veselý, MBA, Tomáš Kořistka, Renáta Gratzová, Ing. Václav Hořínek,  

Jana Martínková, Eva Schröterová, Jan Celta, Pavlína Lichá 

Aktuální nabídku najdete na našich vývěskách nebo na stránkách

www.1realitka.cz

Opava, Masarykova třída 25
553 716 551

1realitka@1realitka.cz
www.1realitka.cz

Inzerce



30

Krátce

HLÁSKA 05/2026

Zdroj: www.msstavby.cz

Nemocnice získá moderní urgentní příjem

Senior akademie bude mít druhé kolo

Moravskoslezská nemocnice v Opavě 
stojí na prahu jedné z nejvýznamněj-
ších proměn posledních let. Pavilon 

V, který je už dnes srdcem akutní péče, čeká 
zásadní proměna. Nejenže se uvnitř změní 
dispozice pro rychlejší pomoc pacientům, ale 
celá budova doslova vyroste o jedno patro.

Cíl je jasný: vytvořit moderní centrální ur-
gentní příjem, kde na jednom místě najdou 
pomoc pacienti s chirurgickými i interními 
potížemi. V současné době sanitky záchran-
né služby jezdí buď k pavilonu interních 
oborů N, nebo chirurgických V. Nově se vše 
koncentruje do jednoho místa, což přinese 
zlepšení podmínek pro pacienty, záchranáře 
i zdravotníky.

Stavebně půjde o logisticky náročnou ope-
raci. Aby mohl urgentní příjem vzniknout  
v přízemí tam, kde je dnes nemocniční jí-
delna, musí se stravovací provoz přesunout 
jinam. Řešením je přesun jídelny do vyššího 
podlaží. Po rozebrání stávající střechy vyros-
te na pavilonu V zcela nové páté nadzemní 
podlaží. To bude vybaveno moderní gastro-
technikou a nabídne zázemí, které odpovídá 
standardům 21. století.

A proč právě pavilon V? Odpověď se skrývá  

v jeho útrobách. Nachází se zde diagnostické 
zázemí, jako je CT a rentgen, centrální ope-
rační sály i lůžka intenzivní péče (ARO, JIP). 
„To zajistí kompletní multioborovou péči o pa-
cienta. Vznikne dvanáct sledovacích lůžek a 
šest vyšetřovacích prostor pro urgentní záchra-
nu,“ vysvětluje mluvčí nemocnice Andrea 
Jarošová. Součástí úprav bude i nový přístře-
šek, který ochrání pacienty i záchranáře při 
vykládání ze sanitek před nepřízní počasí.

Celá akce s předpokládanými náklady  
74 milionů korun bez DPH bude probíhat  
v režimu, který připomíná operaci za plné-
ho vědomí. Stavební práce, které mají začít 
letos v dubnu, nesmí zásadně omezit běžný 
chod nemocnice. Pokud vše půjde podle 
plánu, páté patro s novou jídelnou bude 
hotové do dubna 2027 a první pacienti pro-
jdou novým urgentním příjmem na začátku 
roku 2028.	 (rok)

Vzhledem k obrovskému zájmu seni-
orů o letošní ročník Senior akademie 
se město Opava rozhodlo v letošním 

roce uspořádat ještě jeden cyklus přednášek 
a doprovodných akci s názvem Senior aka-
demie II. Tento cyklus bude slavnostně za-
hájen 6. srpna a přednášky budou probíhat 
každý čtvrtek od 10 hodin dopoledne až do 
29. října, kdy proběhne slavnostní zakončení. 

„Seniorům opět nabízíme řadu zajímavých 
přednášek na různá aktuální témata, které 
budou doplněny o další doprovodný program. 
Celá Senior akademie včetně doprovodných 
aktivit bude znovu pro přihlášené účastníky 
zcela zdarma. Po absolvování celého bloku 
přednášek obdrží každý účastník osvědčení  
a drobný dárek,“ říká k akci náměstek primá-
tora Pavel Meletzký.

Zájemci se mohou hlásit od 1. června u Mar-
tiny Zaoralové, a to prostřednictvím e-mailu: 
martina.zaoralova@opava-city.cz, případně 
telefonicky 553 756 211. Je třeba uvést jméno, 
příjmení, rok narození, adresu bydliště, telefon, 
případně e-mailovou adresu. Hlásit se mohou 
všichni senioři s výjimkou těch, kteří se zúčast-
nili prvního letošního cyklu Senior akademie. 
Kapacita je omezena na 60 účastníků.	 (red)

Výstava zahájí sezónu v Karlově Studánce
Vernisáž výstavy klientů sociálně terapeutic-
ké dílny Charity Opava Radost v neděli 10. 5. 
od 15 hodin v lázeňské Hudební hale, zahájí 
lázeňskou sezónu v Horských lázních Karlo-
va Studánka. Návštěvníci se mohou těšit na 
obrazy Světlany Ciché a díla dalších autorů 
opavské Radosti, tvořící originální plastiky a 
další umělecké a užitné předměty. O hudeb-
ní doprovod se na vernisáži postarají mimo 
jiné Alžběta Dufala a Jan Hanuš ml. Součástí 

výstavy, která zde bude k vidění až do pátku 
15. 5., bude také promítání filmu o činnosti 
sociálně terapeutické dílny Radost a prodej 
vybraných děl i autorského merche.	 (red)

Memoriál otce Jožky zve na 13. ročník
Třináctý ročník Memoriálu otce Jožky, bě-
žeckého závodu na připomínku tragicky 
zesnulého stěbořického kněze Jožky Moty-
ky, se uskuteční v pátek 8. 5. ve Stěbořicích. 
Součástí akce bude také koncert písničkáře 

Michala Horáka, známého například jako 
autora a interpreta kolednické hymny Tři 
králové. Stále oblíbenější běh pro všechny 
věkové kategorie nabídne tratě od dět-
ských závodů až po hlavní běhy na 4 a 10 
kilometrů. Prezentace začne ve 12 hodin  
u místního kostela, hlavní závod odstartuje  
v 15 hodin. Do jednotlivých kategorií je mož-
né se zaregistrovat online na webové stránce  
www.championchip.cz/akce/2026050810 
nebo přímo na místě.	 (red) 

Sociální službySociální služby a zdravotnictví



31

Inzerce

Procházka pomůže Pokojnému přístavu

Když se Julie dověděla, že je vážně ne-
mocná, bylo jí jedenadvacet let. Zlá, 
nevyléčitelná nemoc postupovala 

rychle a bolesti, které ji provázely, nemír-
nily ani silné léky. „První setkání s Julií bylo 
náročné. Byla velmi slabá, schvácená a trpěla 
výraznými bolestmi i přes velmi vysoké dávky 
silných léků. Dosud její léčbu řídilo více lékařů, 
většinou jen po telefonu, protože se nedávno 
přestěhovala a neměla zajištěnu žádnou for-
mu specializované paliativní péče,“ vzpomíná 
lékař Pokojného přístavu Jakub Seget, který 
Julii umožnil prožít ještě několik měsíců re-
lativně aktivně a doma, v kontaktu se svými 
blízkými. „Z odstupu čtyř let vnímám jako nej-
důležitější sílu prosté lidské podpory,“ vzpo-
míná Juliina maminka a dodává: „Tehdy bylo 
stěžejní zvládnutí bolesti, a to lékaři a sestřičky 
dokázali. Byli tady pro nás vždy, když jsme po-
třebovali.“ 

Juliin příběh stojí za vznikem benefiční akce 
Procházka pro Julii, kterou mobilní hospic 
připravuje na sobotu 23. května. Povede 
trasou, po které Julie často a ráda chodí-
vala. „Nebude to žádný sportovní závod, ale 
setkání lidí, kteří chtějí na Julii zavzpomínat  
a zároveň pomoci těm, kteří dnes procházejí 
podobně těžkým obdobím,“ vysvětluje vedou-
cí Pokojného přístavu Eva Fojtíková. 

Za výtěžek by mobilní hospic rád pořídil line-
ární ultrazvukovou sondu. Právě ta pomoh-
la nastavit Julii léčbu, díky které pak mohla 

odejít v klidu a bez trápení. „Právě přesnost 
tohoto přístroje může u našich dalších klientů 
rozhodnout o tom, zda se jim podaří přidat 
dny, týdny, nebo i měsíce kvalitního života,“ 
ozřejmuje Eva Fojtíková. 

Účastníci benefiční procházky, které se 
zúčastní Juliina rodina i tým Pokojného 
přístavu, se sejdou v osm hodin ráno u ob-
chodního centra Breda & Weinstein, odkud 
společně vyrazí autobusem do Zlatých Hor. 
Poté se vydají na zhruba třináctikilometro-
vou trasu se zastávkou na poutním místě 
Maria Hilfa následně budou pokračovat do 
Dolního údolí. Závěr procházky je plánován 
v restauraci U Pekina, odkud bude zajištěn 

návrat autobusy zpět. Přihlášky je možno 
podávat do 10. května na e-mail: pokojny-
pristav@charitaopava.cz, nebo telefonicky 
na čísle 737 999 979.

Přispět na zakoupení potřebného přístro-
je mohou prostřednictvím přiloženého QR 
kódu nejen účastníci procházky, ale i všichni 
zájemci. Procházka pro Julii díky svému be-
nefičnímu rozměru nebude jen připomínkou 
jednoho krátkého života. Bude zároveň kon-
krétní pomocí dalším lidem, kteří procházejí 
podobně těžkým obdobím. Každý krok, ka-
ždý příspěvek i samotná účast ponesou po-
selství o tom, že péče má smysl a že i malá 
pomoc může znamenat velkou věc. 

Sociální služby
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Naše zkušenosti, Vaše spokojenost

Postaráme se o prodej nebo pronájem Vaší nemovitosti
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Prvomájové orientační proběhnutí
Oddíl orientačního běhu TJ Opava pořádá  
1. 5. již 24. ročník orientačních závodů pro zdra-
votně hendikepované s centrem v Městských 
sadech u restaurace Na Střelnici. Prezence 
přihlášených závodníků i ostatních zájemců 
o start proběhne od 9 hodin v centru závodu, 
start je plánován na 10 hodin. Souběžně bude 
připraven také i orientační závod pro přícho-
zí. Tratě budou připraveny i pro pravidelné 
účastníky Okresní ligy mládeže v orientačním 
běhu, pro něž to bude první závod jarní části 
sezóny. Závodu se v doprovodu rodičů nemu-

sejí obávat ani ti nejmenší. Další informace na  
www.orientacnibehopava.cz.	 (red)

Opavská výzva chce rozhýbat Opavany
Opavská výzva se vrací a i letos chce rozhýbat 
veřejnost a zároveň pomoci dobré věci. V prů-
běhu května mohou účastníci sbírat kilometry 
chůzí či během, přičemž symbolickým cílem 
je zdolat trasu dlouhou 92,3 kilometru. Akce 
studentů Slezského gymnázia se koná pod 
záštitou prvního náměstka primátora Michala 
Kokoška. Více informací najdete na webových 
stránkách www.opavskavyzva.cz.	 (red)

Město podpořilo sport dětí
Mezinárodní tenisový turnaj kategorie U14 
pro chlapce a dívky podpořilo město Opava 
částkou 30 000 Kč. Druhý ročník akce, konané 
pod záštitou Evropské tenisové federace, po-
řádá oddíl SK JC Sport Opava. Vedle prvních 
mezinárodních zkušeností hráček a hráčů si 
turnaj klade za cíl podpořit rozvoj mládež-
nického sportu v kraji a motivovat mladou 
generaci k aktivnímu pohybu. Zároveň chce 
přispět k propagaci Opavy jako města, které 
dlouhodobě a systematicky podporuje sport 
na všech úrovních.	 (mak)

Opavská Silesia posedmé jako Český pohár

Devadesát kilometrů s převýšením  
2 250 metrů nebo 55 km s převý-
šením 1 265 metrů – to jsou základ-

ní parametry hlavních distancí letošního 
ročníku cyklistického závodu Silesia Bike 
Marathon. Ten odstartuje již tradičně v sa-
motném historickém centru Opavy na Hor-
ním náměstí 16. května v 9 hodin (kratší trať  
v 10.30). Záštitu nad Silesia Bike Maratho-
nem převzal primátor města Tomáš Navrátil.

„Obě trasy vedou krásným údolím přírodního 
parku Moravice, přes obce Raduň, Vršovice, 
Chvalíkovice, Hradec nad Moravicí, Podhra-
dí, Zálužnou, Dubovou, Žimrovice, Březovou,  
a poté zpět do Opavy. Tradičně na závodníky 
čeká po startu výjezd na nekonečnou Kalvárii, 

kde davy skvělých fanoušků povzbuzují cyklis-
ty natolik, že tento stoupák vyšlapou v sedlech 
svých kol, aniž by se dotkli země. Dále trasy 
vedou okolo zámku v Raduni, parkem zámku 
v Hradci nad Moravicí či pod hradbami zříce-
niny hradu Vikštejn,“ popisuje, co čeká závod-

níky, ředitel závodu Jaroslav Závěšický. Ten 
zároveň předpokládá na startu delší trati 
přibližně čtyři stovky cyklistů a na kratší trati 
okolo pěti set účastníků. Zároveň dodává, že 
již posedmé se podařilo zařadit Silesia Bike 
Marathon do Českého poháru horských kol v 
maratonu a partnerského seriálu Prima CUP.

Centrum závodu, prezentace, parkoviště, cíl 
i dětské závody letos najdou nové zázemí  
v Areálu zdraví v Kylešovicích. Pro nejmenší 
závodníky zde budou podle věku připraveny 
tratě od 150 metrů až po 20 km. Ke startu je 
možné se přihlásit do pátku 15. května do 
20 hodin. Více informací naleznete na webu 
www.silesiaopava.cz, kde jsou zveřejněny 
všechny potřebné informace k závodu.	 (red)

Sport


